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Elmarad a
Lendvay-előadás
A nagybányai LENDVAY MÁR -

TON Színjátszó Kör folyó év már -
cius 5-ére meghirdetett előadása
betegség miatt elmarad.

Szíves elnézésüket kérjük!

Vet ítés
Március 3-án, szerdán 19 ó -

rától a Teleki Mag yar Házban:

Peru
címmel tart vetítést az EKE Gu -
tin Osztálya.

Mindenkit szeretettel várunk!

Előfizetőink figyelmébe!
Az utóbbi időben sokan pa nasz -

kodtak arra, hogy késve kapják meg 
lapunkat. Elmondjuk, hogy erről nem
a szerkesztőség vagy a nyomda te -
het, tőlünk mindig időben megy ki a 
lap. A gond a terjesztéssel van. Fel -
vettük a kapcsolatot az illetéke sek -
kel, reméljük a továbbiakban nem
lesznek ilyen gondok. A kellemet -
len ségekért mi kérünk elnézést!

Wass Al bert
felolvasás 2010

Lapzártáig 29 település csat -
lakozott a 2010-es Kárpát-me -
dencei Wass Al bert-felol va sás -
hoz. Vidékünket ezúttal Koltó
képviseli, ahol február 26-án,
pénteken este 6 órakor, a Pol -
gármesteri Hivatalban kezdő -
dik a 24 órás maratoni felol -
vasás – akárcsak a többi hely -
színen – a Nemzeti Himnusz és
a Székely Himnusz elének lé sé vel.

A szervezők szeretettel várják az
érdeklődőket és jelentkezőket! Ké rik,
jelezzék részvételi szándékukat a kö -
vetkező telefonszámon: 0733- 671846,
vagy az izolda_emilia@ya hoo.com
e-mail-címen.

Ha éppen nem tartózkodik ide ha -
za, de akár olvasóként, akár hall ga tó -
ként szívesen csatlakozna a kez de mé -
nyezéshez, az alábbi listából kivá -
laszthatja a számára leginkább meg -
felelő, hozzá legközelebb eső hely -
színt, a www.wassalbertfelolvasas.hu 
honlap segítségével pedig meg ta lál -
hatja a szükséges elérhetőségeket, in -
formációkat.

A 2010-es felolvasás helyszínei:
Budapest, Debrecen, Eger, Encs, Győr, 
Hódmezővásárhely, Jászárokszállás,
Jászberény, Jászfényszaru, Kajárpéc, 
Kaposvár, Kecskemét, Keszthely, Kéz -
divásárhely, Kisgyőr, Kiskunfélegy -
háza, Koltó, Korond, Kunszent már -
ton, Marosvásárhely, Munkács, Nyí r -
egyháza, Sülysáp, Szeged, Szolnok,
Tapolca, Veszprém, Zalaegerszeg, 
Zen ta. (dávid)

A Sziklás hegységtől a
Ni ag ara vízesésig - II. rész

Az utazás folytatódik!
2009 augusztusában az amerikai

Magyar Baráti Közösség (MBK) meg -
hívására és a Duna Televízió segít sé -
gé vel – a Men tor- Csillagszeműek Me -
se mondó Verseny fődíjaként – teljes
négy hetet tölthettünk családostól az
Egyesült Államokban, pontosabban az 
Ohio állambeli Reménység tó partján, 
az MBK nyári ITT-OTT táborában,
va lamint De troit, Den ver, Chi cago és
Cleve land mag yar közösségeiben.

Az utazás alatt készült sokezer fo -

tó ból készült válogatás első
részét (New York - De troit)
az elmúlt pénteken mutattuk
be a Teleki Mag yar Házban.

A kötetlen beszélgetés és
beszámoló folytatásaként feb -
ruár 26-án, pénteken 18.00
órától elsősorban De troit-,
Denver- és Sziklás-hegy ség-
 kör nyéki élményeinkről lesz szó.   A so -
rozat harmadik részére március 5-
 én, pénteken ugyancsak 18.00 órától

kerül sor. Szeretettel várjuk az ér dek -
lő dőket!

Dávid Lajos

Felhívás

Az Új Szó léte a tét
“Egynek minden nehéz, soknak semmi sem lehetetlen.” (Széchenyi István)

Sajnos bekövetkezett az, amitől már
egy ideje tartottunk: lapunk gaz da sá gi -
lag olyan mélypontra került, hogy akár 
meg is szűnhet. Csak a csoda, jobb e -
setben a közösségi összefogás ment he -
ti meg a felszámolástól.

Nem meglepő, mondhatják, hiszen
tőkeerős új sá gok is szüntek már meg,
nem csak szé les e hazában, hanem a
világon min de nütt. Naponta olvas hat -
juk, láthatjuk, hall hatjuk, hogy a ve -
zető amerikai, nyu gat- európai, vagy ép -
pen hazai lapok sorra feladják a küz -
delmet, gyötrelmes ver gődések, két -
ség beesett karcsúsítások, átszerve zé -
sek után eljutnak a végső, el keseredett 
döntéshez: egy tollvonással véget vet -
nek több évtizedes szol gála tuk nak.

Az Új Szó esetében is ez a helyzet,
sajnos mi is követni kényszerülünk a
piacgazdaság öngyilkosságba kergető
parancsát. Mégis, nem tehetünk e gyen -
lőségjelet egy eddig is pusztán gaz da -

sági alapokon  működő vagy működött 
médiatermék és a “zöld újság” közé.
Nem szabad szem elől tévesztenünk,
hogy az Új Szó több egy egyszerű heti -
lapnál. Több a papírnál és a nyom d a -
fes téknél. Közösségi létünk egyik bás -
tyája, a templomok, az iskolák, vala -
mint az érdekvédelmi és a civil szer ve -
zetek mellett. Elsődleges célja nem a
profithajhászás, hanem az Olvasók, a
máramarosi magyarság közösségi kul -
tu rális igényeinek a kiszolgálása. Fon -
tos, és ugyanakkor nemében egyetlen

tartópillére mindannak, amit a mára ma -
rosi szórványmagyarság fogalma takar.

Tisztában vagyunk azzal, hogy nem 
mindig sikerült valamennyi olvasói i -
gényt kielégítenünk, nem mindig nyúj -
tottunk teljes képet arról, ami a me gyé -
ben történt, de minden héten “bekö szön -
tünk” otthonaikba, a legnagyobb ne héz -
ségek közepette és dacára is részeivé
váltunk az Önök mindennapjainak, ma -
gyar közösségként való megmara dá sun -
kat szolgálva. Ennyire futotta erőnk ből, 
lehetőségeinkből, időnkből, ener gi ánk -
ból, hiszen maroknyian írjuk, szer keszt -
jük és nyomtatjuk hetente a lapot. Nem 
szakadhatunk több felé, hogy minden -
hol, minden eseményen ott legyünk, min -
denről tájékoztatni tudjunk. E lég, ha csak

- folytatás a 2. olda lon -

Az Iskola Alapítvány 
felhívása a pályázó
diákok szüleihez!
Az idei tanévtől a 14 év fölötti

kiskorúak esetében a neve lési-ok ta -
tási pályázati csomaghoz köte le ző -
en csatolniuk kell a kiskorú sze -
mély azonossági igazolványa mel -
lett, a születési bizonyítvány fény -
má solatát is.

Vidám, mesés-já té kos délutánt tartottak a Teleki Házban.
Részletek az 5. oldalon. (Fotó: Dávid Lajos)

Válságtanácskozás
A Máramarosi Vállalkozók Egyesülete összehívja idei első ta -

lálkozóját, március 5-én 12 órára, a Bányavidéki Új Szó szer kesz -
tőségébe (Nagybánya, V. Babeş u. 62 sz.).

Mindenkit szeretettel várunk!
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 Teleki Mag yar Ház

Képviselői fogadóórák
Béres István parlamenti képviselő

to vábbra is minden hónap első pén te -
kén - előre bejelentett igény esetén a
hónap harmadik péntekén is - délelőtt
10-13 óra között a Teleki Mag yar Ház -
ban várja a kedves nagybányai és kör -
nyékbeli választókat. Bejelentkezés a
0262-217103-as nagybányai (RMDSz),
vagy a 0262-318805-ös máramaros szi -
geti telefonszámon lehetséges.

Angol tanfolyam
megbeszélés

Kérjük mindazokat, akik felirat koz -
tak a Teleki Mag yar Ház által szer ve zett
angol nyelvtanfolyamra, hogy már ci -
us 2-án, kedden 18.00 órakor je len je -
nek meg a Házban egy rövid órarend-
 e gyeztető megbeszélésre. A tanfolyam 
a rákövetkező héten indul, az új ér dek -
lődőket már a megbeszélésre is sze re -
tettel várjuk!

Német nyelvtanfolyamunkhoz is le -
het még csatlakozni: hétfőn 14.30- 16.00
óra között a haladó, 16.00-17.30 óra
között a kezdő csoport tagjainak van
minden héten német órája.

Rövid hírek
* Társaságra vágyók Klubja – ma

délután 17.00 órától ismét a Teleki 
Ma gyar Házban találkoznak a klub tag -
jai. Az érdeklődőket, életkortól füg get -
lenül, továbbra is szeretettel várják a
pénteki találkozókra, közös prog ra mok -
ra. Információ, jelentkezés, javaslatok: 
0362-417907; 0771-782714.

* Egyre többen vagyunk – de még
sokan férünk! Továbbra is várunk ben -
neteket, kisebbeket, nagyobbakat jó
han gulatú hét eleji TáncHázainkba,
minden hétfőn 18 órától. Figyelem,
táncházas könyvecskéiteket ne hagy -
játok otthon és cserecipőt is hozzatok

magatokkal. Ne feledjétek: leghűsé ge -
sebb tánzházasaink között a tánc házi -
dény végén ingyenes résztvételt sor so -
lunk ki a júliusi válaszúti kézműves és
tánctáborba!

* Várjuk Gyógytornára a nagy bá -
nyai ASPOR csoport tagjait és az új
érdeklődőket! Találkozunk minden
kedden 17.45 órától.

* Olvass nekem – Ha szeretsz ol -
vasni, zenét hallgatni, másokkal be szél -
getni, Neked szólnak az „Olvass ne kem”
alkalmai. Találkozunk minden máso dik
szerdán 16 (!) órakor – legközelebb
március 3-án – a Teleki Mag yar Ház -
ban!

* Továbbra is megvásárolhatóak Pa -
taki János: Máramaros, ahol megáll
az idő című kötete (67 lej), valamint
Dudás Gyula festőművész katalógusa
(35 lej). A Teleki Mag yar Ház irodá já -
ban lehet beszerezni a tíz évvel ezelőtt
kiadott fekete-fehér EMKE-füzetek so -
rozat népszerű felsőbányai, koltói és
nagybányai kiadványait (kötetenként 
mindössze 5 lejes áron), Jánk Károly:
Hajnali hinták (versek kicsiknek, na -
gyoknak, 15 lej) című könyvét, a Kő vár 
és vidéke (25 lej), Mar tin János: Sors -
vállalás (20 lej), a Nagybánya és kör -
nyéke (28 lej), a Schönherr Gyula bre -
viárium (20 lej) című könyveket, va la -
mint Vánk Sándor oktatástörténeti írá -
sait (15-25 lej között). Érdeklődni le -
het a Teleki Mag yar Házban!

Március 15-i programok
Nemzeti ünnepünkre készülve a kö -

vetkező nagybányai programokat a jánl -
juk olvasóink figyelmébe:

– március 12., péntek, 17.30 óra –
tárlatmegnyitó a Teleki Mag yar Ház ban, 
ahol a tordai Deleanu Márta, Labancz
Lóránt, Nagy Annamária és Suba Lász -
ló kiállítását (grafika, textilművészet,
üvegművészet, szobrászat) Dudás Gyu -
la festőművész fogja megnyitni.

– március 13., szombat kb. 11.00
óra – zászlós koszorúzó zarándoklat in -

dul középiskolás diákjaink, a gróf Te -
leki Sándor cserkészcsapat és a Turul
Sas Lovagrend tagjainak kíséretében a
virághegyi temető negyvennyolcas em -
lékhelyétől. A zarándoklat során virá -
got helyezünk el Lendvay Márton vá -
rosligeti szobránál és a Teleki-szo bor -
nál, a Teleki Mag yar Ház udvarán. Vé -
gül a Petőfi-táblánál (Fekete Sas) és a
római katolikus sírkertben koszo rú zunk,
Fésűs Menyhért ‘48-as polgármester sír -
emlékénél. A hagyományoknak meg fe -
lelően az egyes helyszíneken sor rend -
ben a Nagybánya-Óvárosi Református
Egyházközség, a Lendvay Márton Szín -
játszó Kör, a Teleki Mag yar Ház és gróf 
Teleki Sándor cserkészcsapat, az RMDSz, 
illetve a Szentháromság római kato li -
kus gyülekezet képviselői fogadják há -
zigazdaként a zarándokokat.

– március 14., vasárnap, 17.00 óra 
– Ünnepi műsor a Városi Színházban, a 
szatmári Harag György Társulat tag ja -
inak vendégszereplésével

Koltó-Katalinban március 14-én,
vasárnap, az Avas szívében, Avasfel ső -
faluban élő maroknyi mag yar refor má -
tus közösséggel közösen ünneplik már -
cius idusát. Az istentisztelet fél 11-kor
kezdődik a koltói református temp lom -
ban, igét hirdet Fazakas Ildikó lelki -
pász tor. Szeretettel várnak minden ér -
deklődőt, további részletek a jövő heti
lapszámban!

Egyházi hírek
* A hagymásláposi re for má tus 

egy házközségben március 1-6 között 
tartják az egyetemes ima he tet. Ven -
déglelkipásztorok szol gála tá val, az aláb -
biak szerint: hétfő - Nagy Róbert a pai 
ref. lelkipásztor, kedd - Fi  lep At tila Csa -
ba kisnyégerfalvi re f. lelkipásztor, szer -
da - Varga Le vente bősházi ref. lelki -
pász tor, csütörtök - Kovács Levente
kö kösdi ref. lelkipásztor, péntek -
Se bestyén László Ede hosszúmezői
re f. lelkipásztor, szombat - Ver sényi
István, darai ref. lelki pásztor.

Az istentiszteletek esténként 6 ó -
rá tól kezdődnek.

Mihály Lehel István
hagymásláposi ref. lelkipász tor

Az Új Szó léte a tét
(folytatás az első oldalról)  annyit mon -
dunk: Erdély ben van olyan megyei he -
tilap (nem na pilap!), amelynek mun ka -
társi állo má nyá ból akár négy Új Szó-
 szerkesztő sé get is kihozhatnánk.

És mégis: minden igyekezetünk, min -
den gazdasági ésszerűsítő intézkedés
mellett a lap haldoklik. Nem tudjuk so -
káig folytatni ezt a munkát, mivel saj -
nos ma már minden a pénz körül forog. 
Eddig is csak azért húztuk-nyúz tuk-o -
dáztuk a döntést, mert tisztában vol tunk
a ránk háruló felelősséggel. Nem hoz -
hatunk egymagunk döntést az ügyben,
nem vállalhatjuk egymagunk a lap meg -
szüntetésével járó következményekért
a felelősséget. A döntést és a fele lős sé -
get apróra kell váltanunk, meg kell osz -
tanunk minden érintettel, vagyis a má -
ramarosi mag yar közösséggel.

Korántsem a lapot eddig fenntartó
korlátolt felelősségű társaságról, vagy
a Pro Ge nius Egyesületről, esetleg sa ját
megélhetésünkről van szó, hanem en -
nél sokkal többről. Aki magyarként él
ebben az országban, főleg a szór vány -
vidékeken, az megérti, hogy mi is tu -
lajdonképpen a tét. 

Éppen ezért fordulunk felhívással a
kedves Olvasókhoz, vállalkozóinkhoz, 
az egyházainkhoz, civil szerveze teink -
hez, és nem utolsó sorban a politi kum -
hoz és az önkormányzatokhoz, számít -
va ötleteikre, javaslataikra, erkölcsi és
anyagi támogatásukra. Természetesen 
nem viszonzatlanul kérjük a segít sé get.

A lehetőségekhez mérten cserébe i gyek -
szünk reklámfelületet biztosítani azok -
nak a vállalkozóknak, akik hajlandók
bár milyen csekély támogatást nyújta -
ni. Az érdekvédelmi szervezet(ek)nek,
egyházaknak, civil szervezeteknek, ön -
kormányzatoknak pedig lehetőséget kí -
nálunk arra, hogy tevékenységüket a
lap hasábjain népszerűsítsék. A ma gán -
személyek adományait is megháláljuk
valamilyen formában. Aki fontosnak
tartja, hogy cége szolgáltatásait, áru cik -
keit, szervezete közösségépítő tevé keny -
ségeit, vagy éppen a közigazgatásban 
történt említésre méltó eredményeket a 
máramarosi magyarok is megismerjék, 
elismerjék, az értékelni tudja azt a fajta 
segítséget, amit lapunk tud nyújtani.

Ki kell mondanunk nyíltan: ha en -
gedjük elveszni a Bányavidéki Új Szót, 
önmagunk el len követünk el merény le -
tet, nemzeti önazonosságunkat tor pe -
dóz zuk meg. Tudatában kell lennünk
an nak, hogy amennyiben hetilapunk be -
szünteti megjelenését, az végérvényes
és visszafordíthatatlan lesz. Többé nem
éled fel hamvaiból, vagy legalábbis még 
egyszer ilyen rendszerességgel megje -
le nő, ilyen példányszámú és szórású
újsága nem lesz a máramarosi mag yar
közösségnek. Ezt az elmúlt 20 év saj -
tós tapasztalatával a hátunk mögött biz -
ton állíthatjuk.

Ezt az írást nem utolsó kenetnek,
vagy nekrológnak szántuk, hanem in -
kább (újjá)születési bizonyítványnak.
Vagy, ha úgy tetszik, útlevélnek egy új,

szórványmagyar-barát korszakba va ló
belépéshez, hogy az Új Szó ne csak az
Önök, hanem az unokáik “testhezálló“
sajtóorgánuma is lehessen. Egy olyan
tükör, amibe bármikor szívesen, nyu -
godt lelkiismerettel belenézhetnek.

Támogatásokat, felajánlásokat a Bá -
nyavidéki Új Szó kiadását segítő Pro
Ge nius Egyesület számláira várunk:

Asociaţia Pro Ge nius Baia Mare,
cod fis cal: 14871063, OTP Bank Baia
Mare, cod swift: OTPV RO BU

RON: RO69OTPV350000080625RO01
USD: RO83OTPV350000080625US01
EUR: RO26OTPV350000080625EU01
HUF: RO37OTPV350000080625HU01

Mindennemű segítségüket előre is
köszönjük!

A szerkesztőség

Kézmíves
szombat

Az előre jelzett időponttól elté rő -
en legközelebb a jövő héten, már -
cius 6-án! Meghívottaink Török É -
va Cecília Szatmárnémetiből, vala -
mint Bálint Katalin Nagybányáról,
akiknek segítségével az üvegfestést
lehet gyakorolni, illetve nemezelt vi -
rágokat lehet készíteni. Figyeljétek
az iskolákhoz eljuttatott plakátokat!
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Programok a máramarosszigeti
Hollósy Házban 

2010. február 27-én
Változás!!! Ezentúl 14-15 óra között lesz az egészségmegőrző, frissítő torna.

Az órát Láber Norbert gyógytornász tartja. A belépés ingyenes. Ajánlott a ké -
nyelmes ruha. Minden óra előtt ingyenes vérnyomásmérés van!

15-17 óra között tartjuk a néptáncoktatást a nagyoknak és kicsiknek egyaránt.
17.30-18.30 óra között DOWH relaxációs táncra várunk minden érdeklődő

nőt. A belépés ingyenes. Vezető: Seff Amália. Ajánlott a kényelmes ruha.

Március 2-án
11-12 óra között ismét lesz baba-mama klub. További anyukák csatlakozását várjuk.

Az „Iskoláinkért Gyermekeinkért E -
gye sület” fel kéri a kedves szülőket, nagy -
szü lő ket, amennyiben ó vodába, napkö -
zibe sze retnék iratni gyermeküket a
2010-2011-es tanévben, tegyék ezt meg 
minél ha marabb. Bár hivatalosan má -
justól lehet iratkozni, az óvó nők/igaz -
gatónők már most várják a gyerekeket.

Nagybányai mag yar óvodai és
napközis csoportok:

- 20-as Számú Óvoda, B-dul Bucureşti 20. (Eu -
rohotellel szemben). Óvónő: Vári Renáta Melinda,
igazgatónő: Kirchmaier Klára, tel.0740 252303.  

- 26-os Számú Óvoda, str.Victoriei 110. Óvónő: 
Barcs Éva, tel: 0722 879657.   

- 12-es Számú Óvoda, str. Industriei 1. (Za zar-
 part, Felsőbányai utcáról nyíló híd). Óvónő: Ignat
Etelka, tel.: 0742 027848.

- Eminescu óvoda (napközi), str. Crişan (Mag yar 
utca) 15. Óvónő: Görög Ágnes, tel: 0724 865299.

- Step by Step Óvoda (napközi), str. V. Babeş 2.,
0362-101074. Óvónő: Polcz Katalin, tel.: 0747 153498.

- 8-as Számú Napközi, str. Horea, tel. 0262 211462. 
Óvónő: Májdik Magda, igazgatónő: Zaharia Maria.

- Otilia Cazimir Napközi (V. Alecsandri-Hat -
van negyed). Óvónő: Almasi Lilla, tel.: 0741 200977

- 30-as Számú Napközi, str.Victoriei 110. Óvó -
nő: Bendel Gizella, tel.: 0747 574897  (a csoport lét -
száma már túlhaladta a helyek számát).

Ha bármilyen nehézséget, esetleg elu ta sí -
tást ta pasztalnak a beiratkozás során, je lez -
zék telefonon: 0745-363441.

Az „Iskoláinkért Gyermekeinkért E gye -
sület“ felkéri a szülőket, hogy bátran i -
ras sák mag yar csoportokba a gyer me ke -
iket, hiszen az anyanyelvű oktatás óvodai
szinten az előfeltétele a sikeres anya nyel -
ven történő iskolai tanításnak. A mai is -
kolai rendszerben és a mai globalizált,
asszi miláló társadalomban a mag yar óvo -
da, majd az iskola feltétele a gyerekek
önazonosságtudatának a megőrzésének. 

Iratkozás nagybányai mag yar óvodai és napközis 
csoportokba a 2010-2011-es tanévre

Szót kér az Olvasó:

Tisztelt Szerkesztőség!
Hosszúmezőről küldöm levelem, amiben két különböző kéréssel fordulok

Önökhöz segítségért.
Nyugdíjasok lévén, néhány éve ott hagytuk a várost, és falura költöztünk.

Mivel sok holmink fölöslegessé vált, oda szeretnénk ajándékozni egy vagy két
olyan családnak, amelyek nehéz körülmények között elvesztették dolgaikat.
Ö nök, mint szerkesztők, bizonyára tudnak ilyen esetekről, ha lehetséges, Má -
ramaros területén, mivel nincs lehetőségünk távolabbi helyekre szállítani a -
zo kat. Bizonyára felteszik a kérdést, hogy miért nem keresünk itt helyben va -
la kit? Az itteni emberek, még ha rá is lennének szorulva, akkor sem vállalnák
be, és én megértem őket.

A másik dolog, amire kérem Önöket, hogy amennyiben lehetséges, tu das -
sák velünk, hogy van-e Nagybányán vagy máshol egy olyan intézmény, ahova 
a jövőbeli nyugdíjra lehetne "kotizálni"?

Két szakmunkás fiam külföldről visszatérve, itt is elvesztette munkahelyét.
Mindketten családosok, az évek telnek, és sajnos a jövő kiszámíthatatlan.

Köszönöm!
Szivélyes üdvözlettel: Homei Erzsébet

Câmpulung la Tisa, str. Belszeg, nr. 246. Tel: 0262-370727
Első kérésével kapcsolatban: bár nem írta meg, hogy tulajdonképpen

milyen javakról is van szó, elérhetőségének a közzétételével gondoljuk,
se gíthetünk.

Ami a második kérdését, kérését illeti, Nagybányán, vagy akár Má ra -
marosszigeten több olyan biztosítótársaság is van, amelyik magán nyug -
díj-alappal rendelkezik. Amennyiben az állami nyugdíjrendszer érdekli, 
hosszúmezői lévén, a nyugdíjbiztosító máramarosszigeti kiren deltsé gé -
nél érdeklődhet (Andrei Mureşanu utca, 8. szám, tel.: 0262-310020). 

Február 27-én kórustalálkozó a
Szatmári Római Katolikus

Székesegyházban
Az Erdélyi Mag yar Közmű velő dé -

si Egyesület, a Szatmári Római Kato -
likus Székesegyház Kórusa és a Ro -
mániai Mag yar Dalosszövetség Erkel
Ferenc születésének 200-ik évfor du ló -
ja jegyében hirdette meg idei év eleji
hagyományos kórustalálkozóját. 

A február 27-én, szombaton dél -
előtt 10 órakor a szatmári Székes egy -
házban sorra kerülő immár XVIII. ö -
ku menikus kórus-seregszemlére Szat -
már és Máramaros megye négy fe le -
kezetének tizenöt énekkara je lentke zett.

A seregszemlét Hársfalvi Ottó püs -
pöki általános helynök, a Székesegy -
ház plébánosa nyitja meg. 

A hagyományokhoz híven or szág -
határon túli vendégei is lesznek a ren -
dezvénynek. A tavaly is vendég sze -
rep lő tiszavasvári Sibelius Vegyeskar 
a nyíregyházi Bárdos Lajos Vegyeskarral közösen összeállított műsorát mu -
tatja be az idén, a találkozót pedig a mátészalkai Zenebarátok Kórusa zárja.

A seregszemlére minden érdeklődőt szeretettel várnak a szervezők.

Kevés az üdülési jegy
Februárra meglehetősen ke -

vés üdülési, kezelési jegyet kapott 
a Me gyei Nyugdíjbiztosító.

Mindössze 47 szerencsés nyugdíjas
üdülhet kedvezményesen, holott az i -
génylők száma 4300-ra tehető. Ennek

ellenére nem minden jogosult je lent -
kezett jegyéért, így tegnap újabb le osz -
tást végeztek a biztosító munkatársai.

Jelenleg csakis Büdöspatakán, Püs -
pökfürdőn, Menyházán vagy Olă neşti -
en üdülhetnek, illetve kezeltethetik ma -
gukat a megye nyugdíjasai. (t)

Beperelik a kormányt a
máramarosi nyugdíjasok

A Máramaros megyei nyugdíjasok aláírásokat gyűjtenek, u gyan -
is be szeretnék perelni a kormányt, a korábban törvényben vál lal -
tak betartását követelve.

A nyugdíjasok azt nehezményezik,
hogy a kormány korábban vállalta, a
nyug díjpont értékét nem csökkenti a
min denkori bruttó átlagkereset 45%-a
alá. Ehhez képest most befa gyasz tot -
ták a nyugdíjakat.

Ha megnyerjük a pert, a hatá rozat -
ban foglaltak csak az íveket aláíróknak 
kedveznek majd, hiszen az ítélet nem

terjedhet ki azokra, akik nem kértek jo g -
orvoslatot – nyilatkozta a Nyugdíjasok
Egyesületének az elnöke. Éppen ezért
fontos, hogy minél többen lássák el kéz -
jegyükkel a dokumentumot. Eddig pár
százan írták alá az íveket.

A nyugdíjasok képviselői úgy ter -
ve zik, hogy már márciusban benyújt -
ják a keresetet a kormány el len. A hó -
nap végéig várják mindazokat, akik csat -
lakozni szeretnének a kezde ményezés -
hez. Nagybányán a Săsarului utca 3. sz.
alatt levő Caspev Központban, illetve a 
Podul Viilor utca 8. szám alatt talál ha -
tó Nyugdíjasok Egyesületénél lehet a lá -
írni az íveket. Ezen kívül az egyesület
kilenc területi irodájába is várják az a -
láírókat. (tamási)

A hét mottója:

"Nincs a világon olyan
nagy baj, amin egy csoda ne 
segíthetne." (Müller Péter)
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Hagyományőrző rendezvény

Partiumi HÁLÓ-s farsangi
bál Nagyszalontán

A nagybányai farsangi bál ter ve -
zése számunkra főpróba lett és rá -
hangolódás a szalontai farsangi bál -
ra. A nagybányai farsangunk na -
gyon családiasra sikeredett, körül -
belül ötven személy jött el, remekül 
é reztük magunkat.

Már akkor elkezdtük összeírni a
je lentkezőket a következő partiumi
bálra. Örültünk hálós társaink je -
lent kezésének, és a közös kisbuszos
utazásnak.

2010. február 13-án, szombaton 
reggel 5-kor elindultunk Nagyszalonta 
fel é. Nagyon korán volt, de mi jó han -
gulatba utaztunk és be nem állt a szánk. 
Szatmáron a nagykárolyi társaink a 
megbeszélt helyen vártak bennünket és 
együtt utaztunk tovább. Köszönet a ked -
ves sofőrünknek, Vincze Istvánnak (aki
lassan csak Hálós lesz), hogy idejében
megérkeztünk Arany János híres vá ro -
sába. Kicsit kanyargós utakon, kis ut -
cá kon, de végül csak megtaláltuk a
nagyszalontai Mag yar Házat.

Örömteli fogadtatásban része sül tünk,
én magam legjobban a tenkei ikreknek
örvendtem, mivel szépen nőnek a lá -
nyok. A találkozások szép pillanataiért 
érdemes a hosszú utakat vállalni, meg -
ölelni egymást, megkérdezni ön zet le -
nül, érdekek nélkül: hogy vagy mióta
utoljára találkoztunk, mi történt veled? 
És őszintén kapjuk a választ is, nincs
hamukázás mögötte. Sok örömet és bá -
natot megosztunk egymással a talál ko -
zók alatt. Bizony többen nehézségekbe 
ütközünk, szolgálat, család, különböző 
problémák, de megtaláljuk a közös han -
got, bátorítást. Lelket öntünk az elke -
se redettekbe szorongatva egymás ke zét, 
megosztva a lelkesedésünket, híreket
szol gálunk azokról akik nem tudtak el -
jönni.

Sokszor érik az embert a prog ra mo -

kon kellemes meglepetések, engem most
a Makai házaspár lepett meg a Sza lon -
tára költözésével. Mindig leve lezget -
tünk, de oly gyorsan teltek az ese mé -
nyek, hogy csak most értesültem a köl -
tözésükről. Tiszta szívből örvendek dön -
tésüknek és sok szerencsét kívánok az
áldozatos munkájukhoz.

Egy kávészünettel folytatódott a nap, 
természetesen nem maradtak el a fi nom -
ságok, amivel minden alkalommal el -
ké nyeztetnek bennünket kedves sza lon -
tai házigazdáink. A pro gram kez de te -
kor Konrád Katalin a partiumi veze -
tőnk megkért minket, hogy fáradjunk
be a terembe. Egy újabb kellemes meg -
lepetés volt számunkra Török László
polgármester jelenléte, aki nagyon ér -
dekes példabeszédekkel teli köszöntőt
mondott. A másik nagyon különleges
vendég Bajtai Erzsébet magyarországi 
nagykövet asszony volt. Csodálatos volt 
ezt a napot vele tölteni. Elragadó a ked -
vessége, közvetlensége, érdeklődése és
látni lehetett rajta, hogy ő is nagyon jól
érezte magát körünkben. Mindenkivel
kedves volt, bárki beszélgethetett vele.
Köszönjük Katiéknak és a nagykö vet -
asszonynak, hogy megismerhettük és
szeretnénk vele a további kapcsolatot
tartani, megadta a címét is, reméljük
Nagybányán viszont látjuk még ren dez -
vényeinken. Rajtunk nem múlik, élni

fogunk a lehetőséggel.
A házigazdák részéről Gyenge Béla 

atya idézettel köszöntötte a ven dége ket. 
Mindeközben számos gyermek érke zett
nevelőikkel a helybeli Szent Ferenc A -
lapítványtól, akik nagyon szép mű sor -
ral örvendeztettek meg bennünket. Ki -
csik és nagyok egyaránt lelkesen sza -
valtak, énekeltek és ropták hozzá a tán -
cot. Köszönet érte és elismerés a ne ve -
lőknek.

Egy rövid szünet erejéig alkalmunk
nyílt beszélgetni, teázni és kávézni. Ezt 
követte Benedek Árpád, a nagyváradi
Csillagocska gyermek és ifjúsági tánc -
együttes vezetőjének előadása a far -
sangi népszokásokról. Sok érdekes dol -
got tudtunk meg az előadásból, például 
a kisfarsangról, ami no vem ber 11-től Ka -
talin-napig tart, melynek legfontosabb
mozzanata a jegykendők cseréje, majd
a vízkereszti farsang idején ezek a fia -
talok összeházasodnak. Jó volt fele le -
ve níteni a népszokásainkat, a jeles na -
pokat.

Az előtérben és a folyosón topo rog -
tak a táncosok és a zenészek, a Csil la -
gocska táncegyüttes apraja-nagyja, a -
kik eljátszották a farsangtemetést, nagy
sivalkodások közepette, fergeteges tánc -
cal. Mi, a résztvevők is készítettünk né -
hány előadást a farsangi szokásainkról. 
Sajnos, kimondottan nagybányai szo -
kásokról nem tudunk, ezért egy kis ver -
ses, hagyományőrző műsort állítottunk 
össze, megkoronázva egy szép Mécs
Ká roly verssel. Bár mindenki papírról
olvasott, nagy volt az izgalom, remegő
térdek, mély lélegzetvételek, minden jól
sikerült. A nagykárolyi kétszemélyes
csa pat nagyon szép verses, jelmezes je -
lenetet mutatott be. A házigazdáink sem
maradtak adósok, mulatságos farsangi
maskarás lakodalmast adtak elő.

Finom ebéd következett, a koc cin -
tás sem maradhatott el, farsangi fánk és 
kalács kíséretében.

Ebéd után a jelmezek bemutatása kö -
vetkezett. Először a gyermekek mu tat -
koztak be, majd a fiatalok, aztán mi is,
a korosabbak, énekkel, tánccal és ver -
se léssel. A zsűri asztala előtt meg tör -
tén tek a frappáns bemutatkozások.
Tom bo lahúzás következett. Öröm és
bosszúság. Sok mindent nyertünk, de
volt köztünk olyan is, aki semmit nem
nyert, csak tapasztalatot. A zsűrinek volt 
ideje kiállítani az okleveleket. Minden

jelmez díjban részesült.
Kint már déltől nagy pelyhekben ha -

vazott. Kissé aggódva néztünk ki az
ab lakon, mert előttünk állt a hosszú út.
Egy jót táncoltunk a vidám farsangi
táncos esten, igyekeztünk minden bol -
hát ott kirázni, nem haza hozni ma -
gunkkal Nagybányára.

Még szeretném meg említeni, hogy
Nagybányáról Gyulára átköltözött ked -
ves ismerőseink is megtiszteltek, ve lünk
töltöttek pár órát a farsangi víga dalom -
ban. Reméljük, hogy kedvet kaptak hoz -
zá, és júniusba is eljönnek a szalontai
Háló-találkozóra, aztán pedig hálóz gat -
nak majd velünk.

Fájó szívvel búcsúzkodtunk este 18
órakor, nem mertünk tovább maradni,
végig hóesés közepette utaztunk Nagy -
bányáig. Jó hangulatban, viccelődve, 
ne vetve, beszélgetve telt el az idő. Azt
állapítottuk meg, hogy annak ellenére,
hogy olyan korán keltünk, senki nem
volt fáradt, és végig élveztük a bál min -
den percét.

Nagyon szép, tartalmas együttlét volt. 
Köszönet érte a szervezőknek és a há -
zi gazdáknak. Szalontának megvan a va -
rázsa, jó újra meg újra visszamenni o -
da. Isten áldja fáradhatatlan csa patu kat,
hogy még sok szép rendezvényen ve -
hessünk részt.

Fenyák Ágota

Csak három településnek van címere
Máramaros megye 76 önkormányzatából csak 3 készített eddig tele pü -

lés-címert, holott ezt már 2003-ban törvény szabályozta.

A három település közül kettőnek, Nagybányának és Máramarosszigetnek már az erről
rendelkező törvény megszületése előtt is volt címere. Így tehát az elmúlt közel hét évben
csupán Farkasaszó önkormányzata készíttetett címert. Pedig a kormányhatározat által sza -
bályozott és az Országos Heraldikai Bizottság által aprólékosan kidolgozott módszertan
alapján mára valamennyi önkormányzatnak saját címere kellene legyen. Annakidején a me -
gye összes polgármesterével ismertették az ügyintézés menetét. Leg többen azonban nem
tették meg a szükséges lépéseket. Mindössze 28 önkormányzat nyúj tott be címertervet az il -
le tékes hatósághoz. Ebből 10 tervet elutasítottak, mivel nem a törvény ál tal előírt módon ké -
szültek el. A többi 18 település címertervét, bár megkapták a megyei bi zottság jóvá ha gyá sát, 
nem juttatták el Bukarestbe, hogy kormányhatározattal fogadják el. Igaz, erről nem a pol -
gár mesterek tehetnek, a tervek ugyanis az adminisztráció útvesztőjében rekedtek. (tamási)
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Egy mesés mulatság
örömei és ürömei

(BÚSz) Több éves hagyománya van annak, hogy a Teleki Ösz -
töndíjprogram keretében minden esztendőben vidám, mesés-já té -
kos délutánra hívja az elsőosztályosokat – a tanító nénikkel és szü -
lő kkel együtt – a Teleki Mag yar Ház. 2006 óta többnyire ilyenkor,
far sang időszakában kerül sor az elsősöknek szánt könyvaján dé -
kok átadására is; az intézmény a legérzékenyebb korosztály, az is -
ko lakezdők, és szüleik körében próbálja ilymódon az anyanyelvi ok -
tatást vonzóbbá tenni, népszerűsíteni.

A nagybányai első osztályos kis di á -
kok, azaz Hetedkét ország lakói, akiket 
idén a felsőbányai elsősök is elkí sér tek,
a Kerekerdőn, de még az Óperenciás
tengeren is túlra, a Teleki Mag yar Ház -
ban berendezett palotába kaptak meg -
hívást, hogy Mesenincs király ural ko -
dásának 77-dik évében, a mókusjárás u -
táni huszadik napon (azaz február 20-
 án, szombaton), megkíséreljék felvi dí -
tani a szépséges Világszép Nádszál ki -
rálykisasszony szomorú szívét.

Három mesebeli nap és három me -
sebeli éjszaka tartott a vidám mulatság, 
az ének és játék, móka és kacagás. A
csörgősipkás-csörgő papucsos udvari
bolond, a díszes ruhába öltözött kan cel -
lár, az apródok és a királyi testőrség tag -
jai segítettek a gyermekeknek a nehéz
feladat megoldásában, s a rendezvény
végére – talán mondanunk sem kell – a
ki rá lylány arca mosolyra derült: sike rült 
előkeríteni szíve titkos választottját, a
mesebeli kondáslegényt. Csoda-e, hogy 

az öreg király örömében rögvest le mon -
dott királyságáról? Koronáját leányá -
nak s párjának ajándékozta, ő maga pe -
dig inkább cilindert vett a fejére, hogy
a zért meg ne fázzon szegény fedetlen 
fe je...

Hadnagy Mária (volt nagybányai 11.
számú általános iskola) és Molnár Klára
(Felsőbánya) tanítónénik kisdiákjai kö -
zül egyik sem tért haza üres pocakkal – 
sem üres kézzel. Farsangi fánkról, szem -
nek-szájnak szóló finom csemegékről a 
szülők és az udvari szakács gondos kod -
tak, a névre szóló ajándékokat (az Er -
dély meséje című, remek humorral meg -
írt, tanulságos, képes gyermek köny vet)
pedig nem más, mint maga a felséges
király nyújtotta át aprócska vendé gei -
nek és Hetedkét ország királynőinek: a
tanítónéniknek...

Túl a mesevilágon, s a szomorú va -
lóságon innen: köztudott, hogy isko lá -
ink csökkenő gyermeklétszámmal küz -
denek, s hogy mindez a kisebbségi ok -

ta tást, s törvényszerűen ép pen a mag yar 
nyelvű első osztályokat érinti legin kább. 
Néhány lapszámmal korábban a BÚSz
hasábjain, a cintermi általános iskola
e gyik pedagógusa tollából olvas hat tunk
megrendítő írást az anyanyelvi okta tás -
sal kapcsolatos érvekről és tévhitekről, 
s arról, hogy immár városunk egyik leg -
patinásabb iskolájában is veszélyben a
mag yar tannyelvű oktatás folyama tos -
sága.

Míg 2006-ban, a Ház első hasonló
ren dezvényén három nagybányai első
osztály, 50-60 mag yar kisdiák vett részt, 
most örvendhetünk, ha feleannyi, szűk
két osztályra való gyermeket sikerül ösz -
sze verbuválni őszire. S iskoláink közül 
most épp a cintermi tanintézet van na -
gyobbik bajban – így nem igazán tud -
tuk magunknak megmagyarázni, hogy
bár hetekkel korábban meghívtuk őket, 
miért épp ennek az iskolának az elsősei 
hiányoztak, maradtak el testületileg a 
szombati rendezvényről, egy értük és
számukra kitalált kellemes hétvégi dél -
után örömeitől – ajándéktól, jókedv től, 
nevetéstől –, amelyben a többiek, az ott
lévők részesültek.

Az “Óperencián innen” és az “Ó pe -
rencián túl” – érdekeink és érték ren dünk
között – néha úgy érzem nem csak a me -
sében, de a valóságban is óriási szaka -
dékok húzódnak. Ha nem magunk, leg -
a lább gyermekeink érdekében: próbál -
juk meg néha – Mesenincs király ural -
kodásának 77-dik évében, a mókus já rás
utáni huszadik napon – átlépni őket...

Dávid Lajos

Péter Károly jegyzete:

Hóember és hóvirág
Végre-valahára összejöttek a dolgok: tél is volt, vakáció is, hó is. És még…

gyerekek is!
Tömbházunk előtt csengő hangú gyerekek építették a hóembert. Össze gyúr -

ták a hógolyót, aztán csak görgették és görgették a hóban, míg elég nagy lett.
A legnagyobb hólabda lett a hóember alsó része, a valamivel kisebbik a hasa,
a legkisebbik a feje. 

Délceg hóembert gyúrtak a gyerekek: murokorra büszkén célozta meg a
szür ke eget; nagyra méretezett száját idétlen mosolyra húzta egy girbegurba
gallyacska; lyukasfazék-kalapja, mint részeg emberé, kissé félre állott. Kezé -
ben seprű, kabátja söröskupakokkal jól „begombolva”. Gombszemeivel – az
egyik piros, a másik fekete – nagy élvezettel nézte az éppen szállingózni kezdő
friss hópelyheket, és a vidám gyerekeket.

Ez a hóember soha nem unatkozott. Rövid élete során mindig meg hall gat -
ta a gyerekek álmait, bánatát, panaszait; neki minden titkot elárulhattak, nem 
mondta tovább senkinek.

Ám az idő telt, múlt. Mindig melegebben sütött a nap. A hóember egyre ki -
sebb lett, míg egy napsütötte délelőtt összeesett. Néhány napig még látszott, hogy 
hol állt, aztán végleg eltűnt. A helyén aprómosolyú hóvirágok ütötték föl fe jü -
ket: az is lehet, a hóember és a sok gyermeki szív melegítették szülőhelyükön a 
földet, hogy minél előbb jöhessenek. És ők jöttek, s velük jött a tavasz is!

A „királyi udvar” ezúton is kö -
szö ne tét tolmácsolja mindazoknak,
a kik köz reműködtek a szervezésben: 
Moldován Blankának (udvari bo -
lond), Markó Botondnak (kan cel -
lár), Butka Dianának (királylány),
Páll Norbertnek (kondáslegény), 
Csi ki Árpádnak (király), Molnár
Katalinnak (királyné), Rednic Hel -
gá nak és Könyves Timeának (ap ró -
dok), Bálint Andornak és Györfi Ta -
másnak (királyi testőrség), vala mint
Rusiczki Gyöngyinek (udvari sza -
kács).

Dínomdánom, vigalom...
Az volt bizony a koltói farsangi bálon február 19-én, pénteken, ahol a nagy -

bá nyai 8-as számú óvoda mag yar tagozata is jelen volt. Zaharie Maria igaz ga tó -
nő is elkísért minket, és úgyszintén a kedves szülők.

"Maskarásaink" öltözetét, a jelmezeket a szülők varrták-készítették. Nem köl -
csönöztek, hanem "eredetit" alkottak csemetéiknek. Az öt gyermek rövidke vers -
sel mutatkozott be, majd vidám énekekkel lépett fel. Éneklésüket a jelenlévők tap -
sa kísérte. Megemlíteném a kis "maskarásokat": a 3 éves Fekete Patrikot (szul -
tán), a 4 éves Szabó Edinát (tavasztündér), az 5 éves Bécsi Júliát (katicabogár), a 
6 éves Tepe Nazar Ilyeánát (egér) és a "félelmetes szellembácsit": Krizsanovszki
Viktort. Kolléganőm, Szabó Melinda óvónő csodálatos pávatollaival jelképezte
a madarat, a pávát. Magda óvónéni a "víz körforgását" mintázta ruházatára: fel -
hő ből hulló esőcseppeket, hópelyheket; folyót és tengert.

Gratulálok gyermekeinknek, tudom, büszkék arra, hogy az első díjjal tértünk
haza, és elhoztuk azt a 8-as számú óvoda részére. Megköszönöm a szülőknek a
fáradozást a jelmezek elkészítéséért, a sütiket pedig úgyszintén. A szer vezők nek, a 
koltói óvónőknek is köszönjük a kedves fogadást, és nem utolsó sorban a jó han -
gulatot. Hiszen velünk együtt táncoltak a kis ovisokkal. Könyvecskékkel, okle vél -
lel jutalmazták őket. Mi, az óvónők arra neveljük az "apróságokat", hogy őriz zék,
ápolják hagyományainkat, népszokásainkat. Legyenek büszkék a színes népi
öltözetre, szeressék a táncot és a nótázást. Mert ilyen a vidám, de küzdő mag yar.

Maskarásaink és a szülők elmondhatják: volt egyszer egy vidám farsang, Kol -
tón, a Petőfi-kastélyban. (Majdik Magda óvónő)
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Két szomszéd beszélget:
– Figyeljen csak, szom széd!

Mikor is van a születésnapja?
– Aztán miért kérdezi?
– Meg szeretném ajándé koz -

ni egy szép függönnyel az ab -
lakára, hogy ne kelljen látnom, 
amit a meztelen feleségével mű -
vel.

– Aha... És a maga szüle -
tésnapja mikor van?

– Miért kérdezi, szom széd?
– Megajándékoznám egy 

szem üveggel, hogy lássa, kié
is az a feleség, akit a laká som -
ban lát...

***

A japánok teveztek egy nyo -
mozó-robotot, ami elkapja a tol -
vajokat. Be is vetették három
országban. Japánban öt perc a -
latt elfogtak 100 tolvajt. Az E -
gyesült Államokban öt perc a -
latt elfogtak 200 tolvajt. Ro má -
niában öt perc alatt ellopták a
robotot.

***
Gyilkossági helyszínre ér -

ke zik a rendőrség. A két hely -
színelő rendőr megállapítja a
gyilkosság körülményeit:

– A nő valószínűleg a sze -
retőjével volt, amikor a férj vá -
ratlanul hazaérkezett. Meg lát -
ta őket, ezért kiment az elő szo -
bába, elővette a páncél szek rény -
ből a pisztolyát, majd vissza -
ment a hálószobába, és két lö -
véssel megölte a feleségét és an -
nak szeretőjét. Ezután a fürdő -
szobában fejbelőtte magát. E -

lég szörnyű eset – összegzi az
egyik rendőr.

– Szörnyű, szörnyű, de le -
he tett volna még szörnyűbb is
– mondja a másik.

– Hát, ennél szörnyűbbet e -
lég nehezen tudok elképzelni.
Mire gondolsz?

– Mondjuk, ha a férj pár ó -
rá val korábban érkezik, akkor 
most én feküdnék itt...

***
– Milyen buták az embe rek!

– mondja az egyik légy a má -
siknak.

– Miért?
– Házat építenek, falakat e -

melnek, mennyezetet is rak nak
rá, és mégis a földön mász kál -
nak...

***
– A tanító bácsi ma ér dek -

lődött a családunk felől – me -
séli Zolika az apukájának. – Azt 
kérdezte, hogy van-e sok test -
vé rem. Mondtam, hogy nincs,
hogy én vagyok az egyetlen gye -
reketek.

– És erre mit szólt a tanító
bácsi?

– Azt, hogy ez megnyug ta -
tó.

***
– A beteg panaszkodik az

or vosának, hogy ros szul érzi 
ma gát.

Az orvos megvizs gál ja, majd 
elővesz három doboz külön -
bö ző színű tablettát.

– Ezeket kellene szednie. A 
kékből reggel vegyen be egyet 

egy nagy pohár vízzel, a zöld -
ből délben egy pohár vízzel, a
pirosból pedig este, szintén egy 
pohár vízzel.

– De tulajdonképpen mi a
bajom, doktor úr? – kérdezi a
beteg.

– Az, hogy kevés vizet fo -
gyaszt.

***
Felirat a főnök irodájának aj -

taján: „Szereted a repülést? Sze -
retsz új emberekkel megis mer -
kedni? Szereted a szabad sá got?
Mindez a tiéd lehet, ha még
egyszer lazsáláson kaplak!”

***
– Mondd, miért jártok a fe -

leségeddel olyan gyakran éj sza -
kai mulatókba?

– Mert az az egyetlen hely, 
amelyik még nyitva van, mire
a feleségem elkészül az öltö zés -
sel.

***
A házaspár új házba köl tö -

zik. Még két hete sem laknak
benne, amikor sorra derülnek ki
a hibák, hol villanyszerelőt, hol 
ácsot, hol lakatost kell hívni.
E gyik nap a férj megy haza a
munkából, és látja, hogy autó áll
a ház előtt „Víz-gáz-fűtés gyors -
szerviz” felirattal.

A férfi felsóhajt:
– Istenem, add, hogy a fe -

le ségemnek viszonya legyen!

***
Két régi cimbora beszélget. 

Egyikük megkérdezi a mási kat:
– Te, ha én elmennék hoz -

zátok, és teherbe ejteném a fe -
leséged, miközben te hor gász -
ni vagy, akkor utána ellen sé -
gek lennénk? A másik elgon -
dolkozva vakargatja a fejét:

– Hát azt nem tudom, hogy 
ellenségek lennénk-e, de hogy
kvittek igen, az biztos ...

***
Amikor a híres fizioló gus -

tól megkérdezték, mit tart az
em beriség jövőjéről, így vála -
szolt:

– Körülbelül egymillió év
múlva olyan élőlények fognak 
a földön lakni, akik azt fogják
állítani, hogy az embertől szár -
maznak.

***
Férj és feleség vesze ked nek.

Az asszony annyira felhúzza
magát, hogy ezt vágja a fér jé -
hez:

– Vedd tudomásul, engem
egy orvos is elvett volna!

– Persze, ha anyád idejé ben
bejelentkezett volna abor tusz -
ra!

***
A páciens hálálkodva rázza 

az orvos kezét:
– Doktor úr, köszönöm! Nem

akarom pénzzel megsérteni, de 
megígérhetem, a végren dele -
tem ben mindent önre hagyok
majd!

Erre az orvos:
– Ó, nagyon köszönöm! Vi -

szont kérem vissza a receptet,
amit adtam. Szeretnék egy ki -
csit módosítani rajta...

***

– Na, hogy sikerült a teg -
napi koncerted? – faggatja a he -
ge dűművészt a barátja.

– Ne is kérdezd! Akkora bu -
kás volt, még paradicsommal
is megdobáltak.

– Én pedig azt hallottam,
hogy megtapsoltak.

– Igen, amikor valaki elta -
lált.

***
– Jó napot, maguk keres nek 

új főpénztárost a bankba?
– Igen, uram, de még a ré -

git is keressük.

***
Két kisfiú vitatkozik:
– Az én apukám sokkal jobb,

mint a tiéd! – mondja az egyik.
– Nem igaz, az enyém a

jobb! – vág vissza a másik.
– Az én bátyám sokkal jobb, 

mint a tiéd! – mondja az első.
– Nem, az én bátyám a jobb!

– Az én anyukám jobb, mint
a tiéd! – mondja megint az el ső.

– Na, ez kivételesen igaz... 
ezt apukám is így mondta.

***
– Tudod, hogyan kelet ke -

zett a rézkábel?
– ???
– Két skót egyszerre talált

egy egypennyst.

Iskolai dolgozatokból
A főníciaiak kereskedtek és iparkodtak.

***
A gesztenyesütögető néni kiáll a sarokra, és

odacsalogatja az embereket a szagával.

***
Arábiában a vizet cisztercitákban gyűjtik.

***
Sok régi kőzetben megtalálhatóak az őskori

halak lábnyomai.
***

Döbrögi a harmadik levonásban két púppal
gyarapodik.

***

A középkorban a várakat katakombákkal 
lőtték.

***
Kanada területe egyenlő Európa lakos -

sá gával.
***

A kenguru kicsinye fészeklakó.

***
A ménes egy nagy lócsomó.

***
Kölcsey 1815. januárjától 1816. tava szá -

ig nem írt vers et. Ebből az időszakból 3 ver -
se maradt ránk.

***
Zrínyinek csak fél szeme volt, ám ez na -

gyon zavarta a csatákban.

– Mostanában
kicsit szétesettnek

érzem magam.

– Most pedig szépen kifizeti az internetszámlát.

– Mindig tudják, milyen reklámot kell adni vacso rai dő ben.

– Nem tudom feldolgozni, hogy újra iskolába kell jár nom.

A mod ern technika átka
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Igazságtalanságok
(Nyugati Jelen) A január huszonnyolcadika és február tizenötödike között

végzett széles körű közvélemény-kutatás szerint a nemrég életbe lépett új,
egységes (és a kormánypropaganda szerint igazságos) fizetési rendszer ko -
ránt sem felel meg az általános elvárásoknak, ami azt bizonyítja, hogy ha
elfogadása előtt népszavazásra bocsátották volna, a lakosság túlnyomó több -
sége a NEM szócskával fejezte volna ki elégedetlenségét.

Még akkor is, ha mindenki tudja: az egységesnek hazudott új fizetési
rendszer eltakarja az igazságot, s még az sem igaz, amit mond: hogy t.i. Ro -
má niában a legnagyobb fizetése az államelnöknek kell legyen, aztán követ -
keznek a honatyák, majd a kormánytagok, s így tovább, a mesterségek fon tos -
ság-tartásának mai állami megítélése szerint.

Hiszen az elmúlt napokban számtalan példát olvashattunk vagy láthattunk 
a tévében arról, miként jutnak még az államfőnél és miniszterelnöknél is tíz -
szer-hússzor nagyobb jövedelemhez az államkasszából a politikai klientéria
bizonyos haszonélvezői, csillagászati nyugdíjhoz volt főmuftik, 10, 20, 30
ezer eurós havi jövedelemhez bizonyos állami bankárok és hivatalnokok,
miközben egy kezdő tanár vagy orvos fizetése alig éri el a 200 eurót.

Szó sincs arról, hogy valaki is visszasírná a kommunista egyenlősdit, el -
lenkezőleg, a kiemelkedő teljesítményeket, a társadalmilag és gazdaságilag
valóban fontos munka megbecsülésének kapitalista ösztönzési módját kifo gá -
solják az emberek.

A bevezetőnkben említett felmérés szerint a megkérdezettek közel 40 szá -
zaléka szerint a legtöbb fizetést az orvosok érdemelnék, 23,68%-a szerint pe -
dig a pedagógusok. A „nép szava” szerint a harmadik helyre a tudományos
kutatók kerülnének, akikre 16,98% szavazott.

A mostani nagyfizetésűek a lista végére kerülnének: a törvényszéki bírók
csak mintegy 4, a közhivatalnokok alig három, a minisztériumi hivatalnokok
alig 2 százaléka érdemelne nagy fizetést e közvélemény-kutatás szerint, s az
alsó kategóriába kerülnének az ügyészek, képviselők és egyéb, most fon tos -
nak tartott kategóriák is.

Persze, a fizetéseket nem népszavazás alapján adták és adják, de egyre vi -
lá gosabbá válik: a mostani új, egységes rendszer ugyanolyan igazságtalan,
mint a régi.

Nem nagy jövőt jósolunk neki.
Csak ne hozzanak létre helyette még igazságtalanabbat.
                         Kilin Sándor

Boc: szó sincs a
nyugdíjak meg -

adóztatásáról
Emil Boc miniszterelnök hét -

főn azt nyilatkozta, hogy a kor -
mány nem tárgyalta és nem is
tervezi a nyugdíjak megadóz ta -
tását, amelyről Sebastian Vlă des -
cu pénzügyminiszter beszélt.

„Nem tárgyaltunk és nem is fogunk
a nyugdíjak megadóztatásáról. Fel sem 
merül ez a kérdés. Vlădescu miniszter
úr adófilozófiai szempontból elemezte
a kérdést, ám erről nem egyeztettünk”
– mondta Boc.

Sebastian Vlădescu, pénzügy mi -
nisz ter közvitát javasolt a nyugdíjak
megadóztatásáról, véleménye szerint
újra kell gondolni az egész rendszert.

„Többféle jövedelem létezik Ro má -
niában, köztük a nyugdíj is. A nyugdíj
az állampolgárok letétje egy eljövendő 
jövedelemért. A jövedelem megszer -
zé sekor ennek egészét kellene meg -
adózni. Egy civilizált államban min -
den jövedelmet megadóznak. Így tud
működni a szociális állam. Mit teszünk 

mi? Kivonjuk a nyugdíjat az adózás
alól odaítélésének pillanatában, ez több
országban előfordul, de ne adózzuk
meg a kifizetésekor sem. Tehát kivo -
nunk az adóforgalomból egy igen je -
lentős összeget, amelyért mindenütt a
világon adót fizetnek. Így fordulhat elő,
hogy más országok költségvetési jö -
vedelme a GDP 47 százaléka. Erről
kellene közvitát szervezni, van három
milliónál alig több adófizető és hat mil -
lió kedvezményezett. Azt mondjuk,
szeretnénk, ha a nyugdíj az átlagfizetés 
45 százaléka lenne, csakhogy a mi
adóbevételünk a GDP 30 százaléka. Ne -
héz elképzelni, hogy ilyen kevés adó -
fizetővel, ennyi kedvezményezettel és
45 százalék alatti adóbevétellel valaki
képes kifizetni azt a 45 százalékot”,
nyilatkozta Vlădescu a money.ro-nak
adott interjúban.

Elmagyarázta, hogy a nyugdíjak meg -
adóztatása nem oldaná meg a ro má niai

adórendszer minden gondját, egy „össze -
függő adó és illetékrendszerre” lenne
szükség.

„Ezt nem lehet elérni egyetlen do -
loggal, hanem csak az egész rendszer
modernizálásával”, folytatta Vlădescu.

Példaként említette, hogy az egész -
ségügyi biztosítási rendszernek 18 mil -
lió haszonélvezője és 3 millió befize -
tője van.

Vlădescu szerint túl sok társadalmi
réteg élvez mentességet az egészség -
ügyi hozzájárulás alól.

„Jobboldali
betyárkodás"

Crin Antonescu, a PNL elnöke azt
nyilatkozta, hogy Sebastian Vlădescu
kezdeményezése, a nyugdíjak meg -
adóz tatásáról illetve a gyermekpénz
korlátozásáról „a Boc kormány jobb -
oldali betyárkodása”, amely bizonyít -
ja, hogy a kabinet kétségbeesetten pró -
bál pénzt előteremteni.

Antonescut a párt Központi Politi -
kai Bizottságának (BPC) ülése után
kér dezték.

„Hogyan kommentálhatnám? Ez egy
jobboldali kormány, amely el akarja
venni a gazember gazdagok gyerme -
keinek a gyermekpénzét, megadóz tat -
ni az 1000 lejnél kisebb nyugdíjjal ren -
delkező gazember nyugdíjasokat. Mind -
ezek hátborzongató voltán túl, azt hi -
szem jelzi, hogy egész egyszerűen a
kormánynak nincs pénze, lassan fize -
tés képtelenné válik. Mire gondolhat -
nánk, amikor nagy számú közal kal ma -
zott kevesebb fizetést kap és arról me -
sélnek, hogy a könyvelők tévedtek. Több
tízezer könyvelő tévedett ugyanúgy?”, 
nyilatkozta Antonescu.

           (Mediafax)

20%-kal rosszabbak most az
utak, mint a tavaly

Az Országos Útügyi Vállalat a napokban fejezte be az úthálózat fel mé ré -
sét: a gödrök összesen 260 hektárnyi területet tesznek ki. A vállalat egyik
igaz gatója ezt részben azzal magyarázza, hogy az idei tél keményebb volt
mint a tavalyi és ez jobban megviselte az utakat. Emellett viszont azért rom -
lanak az utak, mert ezeket nem tartják karban folyamatosan. Az vállalat
szerint a közutak teljes rendbetételéhez 31 millió euróra van szükség. 

                             (erdély fm)

 Băsescu: a
 romák komoly
 imidzsproblémát
 okoznak az
 országnak

Komoly imidzsproblémát okoz nak 
a romák az országnak – je len tette ki Traian Băsescu állam el nök a romák
helyzetének javítását célzó országos stratégia bemutatásáról szóló konferencián. 
Az elnök szerint bár mely európai nagyváros múzeuma előtt ott találhatóak a
romák, és nem azért, mert meg szeretnék nézni a múzeum gyűjteményét. Be kell
ismerni, mind a román állam, mind maga a kisebbség is felelős a helyzet jobbí -
tásáért. Hogyha ezt nem tesszük meg, akkor minden európai- és kormány -
program kudarcba fog fulladni – tette hozzá.

Băsescu szerint nem lehet a végtelenségig lakásokat építeni a hátrányos hely -
zetűeknek: ehelyett a gyerekeiket iskolába kell járatni, hogy olyan munkahelyük 
lehessen, ahol annyi pénzt tudnak keresni, hogy saját maguk tudjanak építkezni.
Băsescu szerint a kialakult helyzetért a civil szervezeteket is felelősség terheli,
hiszen nem elég, hogy azok elítélik az elnök, vagy egy-egy miniszter sajnálatos
kifejezésbeli hibáit. Az elnök elmondta, nem lehet azzal vádolni a román álla -
mot, hogy érzéketlen a romák helyzete iránt: egyetemeken helyek vannak szá -
mukra fenntartva, és iskolákban meg óvodákban sem utasítják el őket.

Az elnök felszólalása során több roma civil hangosan tiltakozott amiatt, hogy
a román állam valójában semmit nem tesz a romák helyzetének javítására. A
tiltakozókat a kormányőrség (SPP) távolította el a teremből. „Testvéreim, hát ki
akadályoz benneteket?” – tudósítások szerint ezt kérdezte Băsescu a civi lek től,
miközben a SPP kihurcolta őket. (hotnews.ro/realitate.net)

Markó jó együttműködést
remél Pontával

Markó Béla, RMDSZ elnöke, hétfőn azt nyilatkozta,
reméli, jó lesz az együttműködése az új PSD-s párt el nök -
kel, Vic tor Pontával, aki véleménye szerint egy fiatal, de
ta pasztalt politikus. Úgy vélte természetes, minden párt
út keresése az elvesztett választások után.

„Jól ismerem Pontát, egy fiatal, de ugyanakkor tapasztalt politikus, re mé -
lem jól együtt tudunk működni. Lassan-lassan változásra, generá ció váltásra van

szükség, mondom én, aki egy idősebb korosz -
tályt képviselek. Elveszített választások után, és
ebben az esetben erről van szó, minden politikai
párt keresi a jövőbe vezető utat. Úgy gondolom, a
PSD-nél is erről van szó”, mondotta Markó Béla.

Vic tor Pontát vasárnap választották a PSD
elnö ké vé, 75 szavazattal kapott többet, mint Mir -
cea Geoană. 

               (Mediafax)



Börtönt kölcsönöz
Hollandia a belgáknak 
Hollandia Európában először egy tel -

jes börtönt adott bérleménybe Bel -
giumnak. Mivel a németalföldi ország -
nak rengeteg szabad cellája van, bele -
egyezett abba, hogy a déli részén fekvő 
Tilburg börtönébe befogad 500 belga
elítéltet. Bel gium 30 millió eurót fizet
évente a megkötött szerződés alapján.
A megállapodás egyfajta fellélegzést
jelent a túlzsúfolt belga börtönöknek,
amelyek helyzetét segíti majd az is,
hogy 2012-ben elkészül egy újabb bün -
tetésvégrehajtó intézet Belgiumban.
Bel gium 32 börtönéből 20 még a 19.
században épült. A 8400 férőhelyen 10 
400 elítéltet tartanak fogva. (mti)

Megtalálták a kóros
aluszékonyság okát

Svájci kutatók bejelentésük szerint
megtalálták a napközbeni hirtelen elal -
vással, fáradtsággal járó narkolepszia
egyik kiváltó okát. A Jour nal of Clin i -
cal In ves ti ga tion című szakfolyó irat -
ban ismertetett tanulmányban 120 nar -
kolepsziás em ber vérmintáit vizsgál -
ták, majd a pácienseket immuno glo bu -
linnal kezelték. Azt már korábban is
tudták, hogy a hipokretin nevű idegi
in gerületátvivő vegyület hiányával függ
össze a kóros aluszékonyság. Mehdi
Tafti kutatásvezető és csapata most ar -
ra a megállapításra jutott, hogy a nar -
ko lepsziát a szervezet saját immun -
rend szerének támadása okozza, miután 
a vizsgált mintákban a Trib2 jelű anti -

testek magas koncentrációját találták.
Ezek az antitestek ugyanis elpusztítják
az ébren maradást segítő hipokretint
ter melő idegsejteket. Mint a kutatás ve -
zető elmondta, az immunoglobulinnal
történt kezelés - melyet gyakran alkal -
maznak az idegrendszer autoimmun
be tegségeinél - rendkívüli eredménye -
ket mutatott. A közlemény szerint az
al vászavar a legtöbb páciensnél eltűnt,
akiket az első tünetek megjelenését
követően rövid időn belül kezeltek. A
narkolepszia átlagosan kétezer ember -
ből egyet érint. (mti/afp)

Listázza az üres
lakásokat a “Raboljon ki, 

kérem!” weboldal
Egy hol land fejlesztő a Please Rob -

Me azaz a Raboljon ki, kérem! kissé
szatirikus címet adta annak a honlap -
jának, amelyen a Twit ter, és az ehhez
hasonló, helyzetmeghatározó szolgál -
ta tással egybekötött közösségi por tá -
lok, alkalmazások veszélyeire hívja fel 
a figyelmet. A http://pleaserobme.com
című oldalon azon felhasználók laká -
sait tüntetik fel, akik óvatlan módon
pontosan megmutatják, hogy éppen
merre és otthonuktól milyen messzire
járnak. Az oldal a Four square nevű on -
line játék információin alapul, amely -
ben a játékosoknak a valódi tartóz ko -
dá si helyüket is meg kell adniuk. A
pon tos koordinátákat pedig a Twit te -
ren is közzé lehet tenni. Akik erre is
hajlandóak, talán bele sem gondolnak,
hogy az egész világgal tudatják, éppen
merre járnak. Boy Van Amstel, az ol -
dal egyik fejlesztője szerint mindössze
négy óra alatt sikerült megalkotniuk a
twitteres kereséseken alapuló honlapot 
- olvasható a BBC hírportálján megje -
lent beszámolóban. A listát a figye lem -
felkeltő cím ellenére nem a tolvajok -
nak hozták létre, ezzel mindössze a kö -
zösségi portálokon közzétett szemé -
lyes információk adta biztonsági koc -

ká zatokra kívánják felhívni a figyel -
met. Az internetes biztonsággal fog lal -
kozó szakemberek már régóta arra ösz -
tönöznek minden Facebook-, Twit ter-
és más közösségiportál-használót, hogy
gondolkozzanak el, mielőtt személyes
információkkal töltik fel adatlapjukat.
A netes szolgáltatások összekap csolá -
sát, mint például a Google levelező
rendszerének közösségiportál-funk ciók -
kal való felruházását már a jogvédő szer -
vezetek is aggályosnak tartják. A mo -
bil internet és a GPS-es helyzetmeg ha -
tározó rendszerrel felszerelt eszközök
terjedésével pedig ma már méteres pon -
tossággal megmutatható, hogy ki, mi -
kor, mit, és honnan töltött fel az in ter -
netre. (mti)

32 éve nem módosultak a
romániai ruhaméretek
1978 óta nem változtak a romániai

ruhaméretek, ezért a hazai cégek kény -
telenek az ex port esetében más szá mo -
zást használni, mint a hazai piacra

szánt termékeknél. A méretek azóta je -
lentősen megváltoztak, a gyártók pe -
dig már három éve várják, hogy el ké -
szüljön az a tanulmány, amelynek alap -
ján az új méretek meghatározhatóak
lennének. Az idevágó kutatás elké szí -
tését még 2007-ben az Európai Unió is
kérte Romániától, ennek ellenére az il -
letékes hivatal csak egy éve fogott hoz -
zá. Maria Grapini, a könnyűipari gyár -
tók szakmai szövetségének elnöke a
Realitatea FM-nek azt nyilatkozta, hogy
az európai országok kétévente elvég -
zik az új méréseket, mert az emberi test 
méretei is arányai folyamatosan vál toz -
nak. Ráadásul az egységes szabvány
hiányában a hazai cégek gyakran egy -
mástól eltérő számozást is alkal maz -
nak. (realitatea)

Angolszász meglátás
VÍZSZINTES: 1. Os car Wilde gon -

dolatának első része. 14. Duzzanat.
15. Strandol. 16. Lakrészek! 17. ...
Sásztri; indiai politikus, minisz ter el -
nök volt. 18. Esetleg. 19. Kiss ... Kate
(mu si cal). 20. Disznó (ang.). 22. Aida
szerelme. 24. Rejt. 25. Hull a könnye.
27. Ráma. 28. ... Ev ans; Harry Pot ter
édesanyja. 29. Ritka női név. 32. Lí -
tium és kén vj. 33. Szúrós szagú, mér -
gező gáz. 34. Héja-nász ... (Ady). 36.
Gyakorító igeképző, a -get társa. 37. A
szekér része! 38. ... Vallone; olasz szí -
nész v. 39. Szarvasfaj. 40. Nem lát. 41.
No vem ber (röv.). 42. Igevégződés. 43. 
Tréfás színházi bemondás. 44. To váb -
bá, azonkívül. 47. Tupac ...; perui in -
dián felkelő. 49. Bern folyója. 50. Ja -
pán elektronikai márka. 51. Mesebeli

törpe. 52. Csúffá tesz. 54. Valós ré -
szek! 55. Becézett Ibolya. 56. Gyenge
az egészsége. 58. Gyengén termő bor -
szőlő. 60. Magad. 61. Rádiólokátor.
62. Chilei légitársaság. 64. Termőrész! 
65. Hubay Jenő operája. 67. Királyi
ha szonbér.

FÜGGŐLEGES: 1. Török nagy -
vá ros. 2. Ázsiai vadló. 3. Kéttagú! 4.
Színestévé kódolási rendszer. 5. Ger -
mán mitológiai alak. 6. Égéstermék. 7.
Néma Zita! 8. Petőfi Sándor verse. 9.
... anguis in herba; Kígyó lappang a
fűben. 10. Egyik szülőjéhez jobban ra -
gaszkodó. 11. Tengeri hal. 12. Mo tor -
kerékpár-márka. 13. Könnyen alkal -
maz kodó. 18. Kirgiz folyó. 21. Hol -
land anatómus (Reignier de). 23. Fran -
cia filmszínész (Alain). 24. On ...; azt
mondják. 26. Inverz (röv.). 28. ... It Be
(Bea tles). 30. Hivatásos. 31. Aargau,
svájci kanton székhelye. 33. A sze mét -
domb ura. 35. Valamikor. 36. A gyor -
su lás egysége (CGS). 40. Brazil légi -
társaság.41. Sztojanovits Jenő operája. 
43. Filmesztéta volt (Lajos). 44. Apa
(ném.). 45. Marokkói és luxemburgi
gkj. 46. Kísérleti berendezés ellenőr -
zött atommag-egyesítéssel nyert ener -
gia előállítására. 47. A gondolat befe -
jező része. 48. Örmény romváros. 49.
Gazdaságilag önellátó. 52. Francia
festő (Odilon). 53. Házhely. 56. Lejt
vált! 57. Forsyte ...; John Galsworthy
regénye. 59. Ezra Mannon fia. 61. A
tetejére. 63. Halászkunyhó fedelének
alapanyaga. 66. Diribdarab! 67. Ra -
kod ni kezd! 68. Faluvégi!

    Szerkesztette: Csatlós János
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Megcsappant a
medvevadászat iránti

érdeklődés a Székelyföldön
A medvék egyre nagyobb bizton ság ban

érezhetik magukat Székely föl dön, ahol az el -
múlt években jelentősen megcsappant az ér -
deklődés az állatok vadászata iránt. A Hargita
megyei álla mi erdészet vezetői szerint draszti -
ku san csökkent azok száma, akik hajlan dók
szervezett vadászat keretében a medvék nyo -
mába indulni. Cătălin Mu tică, a Hargita me -
gyei állami erdészet vezetője az Agerpres hír -
ügynökségnek elmondta: tavaly ősszel csak
négy med vét lőttek ki a vadászok, 2008-ban
vi szont majdnem négyszer nagyobb volt a
zsák mány. A szakemberek szerint a medve va -
dászat iránti csökkenő érdek lődés évek óta tart, amit részben a gaz dasági
válsággal magyaráznak. Romá niában általában a külföldiek hódolnak ennek
a hobbinak, ami cseppet sem ol csó, hiszen egy kilőtt medve ára rend szerint
5-10 ezer euró között válta ko zik. A vadászok azonban előre nem tudhatják
pon tosan, hogy mennyire drá ga medvét ejtettek el. Így egy vadászat után a
zsákmány akár csak 3 ezer eu ró ba kerülhet, de van olyan példány is, amelyért
15 ezer eurót kell fizetni. A Har gita megyei állami erdészet az eb ből befolyó
összeget a többi állat ete tésére fordítja a téli hónapokban. Becs lések szerint a
hargitai állami tulajdonú erdőkben körülbelül 370 barnamedve tanyázik, de
számuk sokkal nagyobb le het a magánerdészetekben élő példá nyokkal együtt. 
Románia Európa leg nagyobb barnamedve-populációjával rendelkezik, szá -
mu kat ötezerre becsü lik. (mti)
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Tennivalók a kiskertben
• A birs- és mogyoróbokrok tövét

töltsük fel 30-50 cm magasan, ha sza -
po rítani szeretnénk őket, mivel így
őszig legyökeresednek, és leválasztva
máshol új életet kezdhetnek.

• Folytathatjuk a szabadföldi kiül -
te tésre szánt pa prika és paradicsom pa -
lántanevelését. A palántanevelés olyan 
munka, amit a kiültethetőség idejéig
nem lehet lekésni, legfeljebb egyre ke -
vesebbet nyerünk vele. Fűtetlen fólia -
sátorban továbbra is vessük a hónapos
retket. Csak teljesen érett trágyát ad -
junk alá, 10-15 kg/m2 mennyiségben. Mű -
trágyából pedig másfél deka pétisót,
egy deka szuperfoszfátot és fél deka
kén savas kálit munkáljunk be négy zet -
méterenként.

• Ezenkívül vethetünk még korai
sárgarépát, petrezselymet, spenótot, zöld -
borsót, duggathatunk hagymát zöld hagy -
mának. Feltétlenül kezdjük már el a zel -
ler palántanevelését. Vetésre 0.5-1 g/m2

mag kell csak nagyon finoman ta kar -
va. Amint a talaj annyira felszikkad,
hogy rá lehet menni szabadföldön, vet -
hetjük a mákot.

• A lassan aktuális díszcserjék met -
széséről szeretnék egy részletesebb, fa -
jokra lebontott listát közölni:

- Csak virágzás után metsszük pl. a
következőket: aranyeső (La bur num), li -
laakác (Weigela), japán birs (Chaeno me -
les), szilvarózsa (Amygdalus), arany -
vessző (For sythia), gyöngyvirágcserje
(Deut zia), lonc (Lonicera), jezsámen
(Philadelphus), kecskefűz (Salix), ró -
zsalonc (Weigela), közönséges gyöngy -

vessző (Spiraea vanhouttei), korai ta -
mariska (Tamarix tetrandra).

• Most metsszük pl.: a nyárior go -
nát (Budd leia), mályvacserjét (Hi bis -
cus), hortenziát (Hy dran gea), nyári
gyöngyvessszőt (Spiraea bumalda), hó -
bogyót (Sympharicarpos), nyári tama -
riskát (Tamarix pentandra) kánya ban -
gitát és labdarózsát (Vi bur num-ok). 

• Általában egyáltalán nem metsz -
szük: a japán juhart (Acer palmatum),
cserszömörcét (Cotinus), farkas bo rosz -
lánt (Daphne), liliomfát (Mag no lia),
havasszépét (Rho do den dron), ecetfát
(Rhus).

• A szőlő metszésekor homokos
területeken végezhetünk közvetlenül a
vesszőkről szaporítást, így döntést, buj -
tást, vagy a levágott vesszők gyö ke -
reztetését is. Kötött talajú szőlőbe a
filoxéra kártételének megelőzésére csak
oltványt telepíthetünk, ezért ne kísér le -
tezzünk saját szaporítással, legfeljebb
a nem érzékeny direkt termő fajták ese -
tében, mint pl. az Otelló.

• A hideg tél után érdemes rügy -
vizsgálatot is végezni. Ehhez több rü -
gyes vesszők azon részeit nézzük meg
melyek metszés után a tőkén marad -
nak. A vesszőt és a rügyeket metsszük
ketté. Ha a rügy belső része zöld, akkor 
nem károsodott, ha fekete és kemény,
akkor elpusztult. Ha sok az elpusztult
várjunk a metszéssel a kihajtás kez de -
téig!

           Zsilinszky Pál
        okl. kertészmérnök
         (Kertpont.hu)

Magyarországi
folyóiratok,

képesújságok,
rejtvényfüzetek

nagy választéka
várja Önöket a

Bukarest sugárút
"Căminul Cen ter"

(a Nyomdával
szemben)

46. számú üzletében.

Ugyanott egyéb külföldi lapokat is vehetnek.

Előfizetéseket is felveszünk.

Érdeklődni a 0735.231715-ös telefonszámon

Recept

Tarkedli szeder -
lekvárral

Halász Zoltán Mesélő szakács -
könyve így emlékezik meg farsangi
fánkról: A fánknak mágikus erőt is
tulajdonítottak. A Szerémségben azért
sütötték, hogy a vihar ne vigye le a
háztetőt. A fánknak különböző vál to -
zata ismert: szalagos, farsangi, rózsafánk, forgácsfánk vagy csőröge, cseh fánk
vagy kőttes fánk, stb. Magyarországon a XIX. században terjedt el széles kör -
ben, de egy korabeli feljegyzés szerint 1603-ban gróf Thurzó Szaniszló galgóci
várában egy lakomán már fánkot szolgáltak fel hetedik fogásként. A francia ki -
rályi konyhába Maria An toi nette közvetítésével került be a fánk. Egy álarcos
bálban mulatozva kóstolta meg először, és annyira ízlett neki, hogy megvette a
mézeskalácsos összes fánkját, sőt a receptet is elkérte, majd elmondta az udvari
cukrásznak. A másik leírás szerint, egy bizonyos Krapfen nevű pék elhalá loz -
ván, műhelyét özvegye vezette tovább. Egy napon valami okból a kenyér nem
ké szült el idejében. A vásárlók cifrákat mondtak, mígnem a pékné végképp ki -
jött a sodrából, és egy darab kenyértésztát valakinek a fejéhez akart vágni. Ám a
tészta a kályhán lévő lábasba pottyant, amelyben zsír forrt. Néhány perc alatt
arany sárgára sült, s a véletlen jóvoltából megszületett az első fánk, amit a bé -
csiek azóta is Krapfennak neveznek.

A tarkedli tésztája valójában sűrű palacsintatészta, amit a sütőformában forró
olajban kisütöttek. A családtagok számának megfelelően rendelték meg a faze -
kas tól, hány üreg legyen egy sütőben.

Hozzávalók 20 darabhoz:
A tésztához: 
- 80 dkg finomliszt, 10 dkg cukor, 4 házi tyúktojás, 5 dl házi tej, 20 dkg vaj, 

5 dkg élesztő, 1 dkg só, 1 citrom lereszelt héja. 
A sütéshez: 
- étolaj. 
A tálaláshoz:
- szederlekvár, porcukor, vaníliás cukor. 
Elkészítés:
A tojásokat szétválasztjuk. A fehérjékből (kicsit később) kemény habot ve -

rünk. A többi hozzávalóból kelt tésztát készítünk az alábbi módon: kevés lan -
gyos, cukrozott tejben megfuttatjuk az élesztőt. Egy nagy tálba szitáljuk a két -
féle lisztet, majd összekeverjük a lisztet, tojást, langyos tejet, 1 dl étolajat, a kris -
tálycukrot. Mindezt picit megsózzuk, és hozzáöntjük az élesztős tejet, jól össze -
keverjük galuskatészta állagúra. A kevert tésztát meleg helyen egy félóra hosz -
szat kelesztjük a sütésig. Amikor a tésztánk már megkelt a másfél-kétszeresére,
hozzákeverjük a tojáshabot is. Tarkedli sütőben vagy egyszerű serpenyőben ke -
vés étolajat hevítünk, a tésztából pedig evőkanálnyi darabokat szaggatunk. A kis 
fánkokat mindkét oldalukon aranysárgára sütjük, majd rácsra tesszük, az olajtól
lecsepegtetjük. Szederlekvárral tálaljuk. 

Tipp: 
• Aki szereti vaníliás- (és vagy) porcukorral megszórhatja a tetejét. 
                     Taksár Ferenc (Kertpont.hu)

Rendőrviccek
A rendőr elkésik a szolgálatból.
- Miért késett? - kérdezi a főnöke.
- Tudja, a lift miatt van az egész. Ki volt rá írva, hogy öt személyes, és több

órába tellett, amíg össze tudtam szedni még négy embert.
***

A rendőr szanatóriumba kerül.
- Itt a legjobb a levegő - mondja az orvos. - Egy-két mély lélegzés megöli a

baktériumokat.
- Értem - mondja a rendőr. - De hogyan vegyem rá a baktériumokat, hogy

mélyeket lélegezzenek?
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FOTÓPÁLYÁZATI  FELHÍVÁS
A marosvásárhelyi Örökmozgó Természetjáró Egyesület, a Népújság és az Energomur

Rt. távhőszolgáltató vállalat, a Maros Megyei Környezetvédelmi Felügyelőség és a Maros
Vízügyi Igazgatóság támogatásával meghirdeti IX. PHOTO NATURA nemzetközi ter -
mé szetfotó- pályázatát.

A kiállítás 2010. május 17. és június 10. között te -
kinthető majd meg a marosvásárhelyi Dr. Bernády
György Művelődési Központ tetőtéri galériájában
(Ho rea utca 6. szám). 

A pályázatra a következő témakörökben lehet be -
nevezni: 

1. GLOBÁLIS FELMELEGEDÉS (fő téma)
2. AZ OTTHON MELEGE (az Energomur té -

mája) 
3. VÉDD A VIZET, MENTSD AZ ÉLETET (a

Maros Vízügyi Igazgatóság témája)
4. MAKRÓFOTÓ 
5. TÁJFOTÓ

Pályázati feltételek:

1. A pályázaton részt vehet minden amatőr és hi -
va tásos fotós, életkortól, lakóhelytől és foglalkozástól 
függetlenül, olyan fotókkal, amelyek a korábbi Photo
Natura kiállításainkon még nem szerepeltek.

2. A pályázatra szánt fekete-fehér és színes fotó -
kat, CD-n vagy DVD-n kell beküldeni, vagy szemé -
lye sen leadni, min. 2398 x 3567 pixel méretben, 300
dpi felbontásban. (A bejutott fotókat a szervezők utó -
lag kinagyíttatják.)

3. Interneten vagy fotópapíron beküldött képeket
nem fogadunk el!

4. Egy szerző legtöbb 12 képet küldhet be.
5. A fotósorozat egy témában max i mum 3 fény -

kép ből állhat. Egy szerzőtől max i mum két fotóso ro -
za tot fogadunk el. A sorozatot a zsűri tagjai meg bont -
hatják. 

6. A felvételek személyiségi jogokat nem sérthet -
nek. 

7. A beküldött fotókat szakemberekből álló zsűri
vá logatja ki. A legjobb felvételeket pénzjutalommal
dí jazzuk. A zsűri különdíjakat is oszthat. A zsűri saját
belátása szerint átcsoportosíthatja és külön díjazhatja
a beküldött fotókat. 

8. Csak e-mailen értesítjük a szerzőket a zsűri
dön téséről. A CD/DVD-ket nem küldjük vissza a
szer zőknek. 

9. Nevezési díj: 10 Euro/szerző (vagy lejben, a
BCR Bank napi árfolyama szerinti összeg). 

A befizetés vagy átutalás határideje: 2010. április
15.

Ellenkező esetben nem fogadjuk el a benevezést.
A benevezési díj átutalása esetén a következő ada -

tokat kell megadni a bank számára: 

a.) Lejben történő befizetés esetén:
Banca Transilvania RO48 BTRL 0270 1205 1055

00XX 
b.) Euróban történő átutalás esetén:
Asociaţia Turistică Perpetuum Mo bile
Cod IBAN: RO94 BTRL 0270 4205 1055 00XX
Cod SWIFT BTRL ROXXX
Banca Transilvania 
Târgu Mureş
B-dul 1 Decembrie 1918 Nr. 37

A befizetetést igazoló okírat másolatát a 004(0)- 
0265-266270 faxra kell átküldeni.

10. A jelentkezési lap csatolva, vagy igényelhető
a gyvajda@ya hoo.com, vagy agnesberekmeri@ya -
hoo.com e-mail címek egyikén.

A fotók beküldési határideje: 2010. április 15.
A CD-re vagy DVD-re írt anyagot a következő

címre kell eljuttatni:

Redactia ziarului Népújság

Str. Dózsa György nr. 9.
540015 Târgu Mures, Jud. Mures 
Ro ma nia 
A borítékra kérjük, írják rá: Photo Natura pá lyá -

zat
11. A szervezők a fotókat a kiállítás népszerűsítése 

érdekében térítésmentesen felhasználhatják, a szerző
ne vének feltüntetésével a sajtóban és a támogató cég
reklámhordozóin megjeleníthetik. A szerző a fotók
be küldésével elfogadja a pályázati feltételeket.

Bővebb felvilágosítás a 0744-604-244 (Vajda György);
0740-366-927 (Berekméri Ágnes) telefon számokon,
vagy a gyvajda@ya hoo.com, a vagy@rdslink.ro és az 
agnesberekmeri@ya hoo.com e-mail címeken kér he -
tő.

   2010

2010

Nem a tévézés,
inkább a reklám

hizlal
Amikor egy gyerek órákig bámulja a té -

vét, nem csak azért hízik, mert nem mozog,
ha nem főleg azért, mert rossz minőségű, hiz -
laló ételek reklámjait látja, melyek elérik ná -
la céljukat. Egy új vizsgálat eredményeit az
Amer i can Jour nal of Pub lic Health közölte.

A kövér gyerekből gyakran kövér felnőtt lesz
és arra is bőven van adat, hogy közülük sokkal
több lesz cukorbeteg vagy magas vérnyomású,
mint a karcsúakból. A legújabb amerikai sta tisz -
tika szerint Észak-Amerikában minden második 
iskolás a korának és testmagasságának megfe -
lelő súlyhatár fölött van.

Néhány hete jelent meg a legtekintélyesebb
or vosi hetilapban az a tanulmány, mely csak -
nem 5000, eleve az Egyesült Államokban szüle -
tett állampolgár 24 esztendei egészségügyi ada -
tait tartalmazta gyermekkortól felnőttkorig. Azok,
akik 11 éves korukban a legkövérebbek voltak,
kétszer gyakrabban haltak meg 55 éves koruk
előtt, mint a legkarcsúbb tizenévesek.

Már korábban is megfigyelték, hogy a tévé -
né zés és a gyermekkori elhízás között össze füg -
gés van. Ezért Svédországban, az Egyesült Ki -
rályságban és Dél-Koreában tilos az édes-sós,
hizlaló ételek, csemegék reklámozása a gyere -
keknek szóló tv-programokban.

Fred er ick J. Zim mer mann és Janice F.
Bell 3563 gyermek szüleitől gyűjtött be olyan
naplót, mely sokféle adat között azt is tartal maz -
ta, hogy a csemete egy átlagos hétköznapon,
illetve hétvégén mennyi időt töltött tv-nézéssel
és milyen műsor, reklám ment akkor a televí zió -
ban. A megfigyelés csecsemőkortól 12 éves
korig tartott. A kutatók még arra is figyeltek,
hogy mikor és mennyi időt néztek a gyerekek
iskolai televíziót, DVD-t vagy videót.

A gyermekkori túlsúly szoros összefüggést
mutatott a kereskedelmi tévéadások ételrek lám -
jainak bámulásával és ez független volt attól,
hogy a gyerek fiú volt-e, vagy lány, mennyit moz -
gott naponta, hogyan tanult, vagy mennyire volt 
kövér az édesanyja. Az egészségtelen ételek
rek lámjai különösen a hétévesnél fiatalabb né -
zőkre hatottak. Önmagában a tévénézés, az ok -
ta tófilmek vagy DVD-programok nem befolyá -
solták a gyermekek testsúlyát.

A kutatók szerint az öt éves gyerekek évente
szombatonként 4000 ételreklámot látnak a tévé -
ben. (mti)

Csokis-habos fánk
Hozzávalók: 3 dl víz, 10 dkg sütőmargarin, csipet só, 15 dkg liszt, 5 to -

jás, 7 dl tejszín, cukor, 3 csomag habfixáló, 1,5 li ter tej, 2 csomag csokis
pudingpor, 2 tábla étcsokoládé, 6 evőkanál cukor

Elkészítés
Képviselőfánk: A vizet felforraljuk egy csipet sóval és a margarinnal.

Apránként hozzáadjuk a lisztet, és addig keverjük a tűzön, amíg az edény
falától elválik. A tűzről levéve robotgéppel hozzákeverjük egyenként a to -
jásokat. A tepsibe (távolságot hagyva) nagyobb mogyorónyi halmokat te -
szünk, és forró (180 fokos) sütőben világosra sütjük őket.

Töltelék: ízlés szerint cukrozott, keményre vert tejszínhab (habfixet is
tegyünk bele). A teljes adaghoz kb. 7 dl tejszín kell, de a fánkokat fagyaszthatjuk is, ha kisebb adagot akarunk
csak készíteni.

Csokis öntet: A tejet felforraljuk úgy, hogy a két tábla étcsokit beletördeljük. Két csomag csokis pu ding -
port 6 evőkanál cukorral együtt felfőzünk a tejben. (Jóval hígabbnak kell lennie, mint a hagyományos pu ding -
nak.) Az öntet mennyisége szintén a teljes adagra elég.

A kisült, kihűlt fánkokat injekciós fecskendő (50 ml-es fecsit használj!) segítségével megtöltjük a tej szín -
hab bal, és egy lapos jénai tálban elrendezzük. A kihűlt csokis öntettel az egészet leöntjük.
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APRÓHIRDETÉS

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Tel: 275793, 0740.685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁRO LOK:
régi, antik tárgyakat, festmé nye ket, ezüst 
tárgyakat, faliórákat, zseb órákat, bronz -
szobrokat, 1945 előtti könyveket és ké -
peslapokat. Tel.: 0741-986855

GYÁSZHÍR

Fájdalommal tudatjuk, hogy a
drága férj, édesapa, nagyapa és
após

LEITNER FERENC
ny. tanár

életének 79. évében, február 21-én
visszaadta lelkét Teremtőjének. Te -
metése február 24-én volt a német -
országi Fürthben.

Nyugalma legyen csendes.
A gyászoló család

***
Kapcsolatteremtés tel. 0362/778078

Őszinte részvétünket és mély sé -
ges együttérzésünket fejezzük ki
Leitner Zsuzsannának és család já -
nak a szeretett

LEITNER FERENC
elvesztése felett érzett fáj dal muk -

ban.
Nyugalma legyen csendes.
Papp Éva és a Payer család

Szomorú szívvel fogadtuk a hírt, 
hogy volt tanárunk

LEITNER FERENC
örökre eltávozott az élők so rá -

ból.
Nyugodjék békében.
Emlékét megőrizzük.
Őszinte részvétünket és baráti,

osztálytársi együttérzésünket fejez -
zük ki feleségének és gyászoló csa -
ládjának.

A nagybányai volt Mag yar Tan -
nyelvű Középiskola 1959-ben vég -
zett diákjai

Szíve megpihenni tért ott a mély -
ben,

Lelkére vigyáznak már az an gya -
lok.

Miért múlik el az idő?
Miért mentél el?
Miért nincs visszaút?
Ó áldd meg őt, Istenünk!
Szomorú szívvel emlékezünk már -

cius 2-án lesz 10 éve, hogy a sze -
retett gyermek, édesanya és testvér

MAZILU MÁRIA
(Maja)

örökre eltávozott. 
Emlékét szívében őrzi a család.

Telnek az órák, múlnak a napok,
Hiányzik valaki, aki örökre itt

hagyott.
De az élet megy tovább,
Emléked elkísér egy életen át.
Szívemben soha el nem múló fáj -

dalommal emlékezem február 28-án
lesz 1 éve, hogy szeretett férjem

MÉSZÁROS ISTVÁN
visszaadta lelkét Teremtőjének.
Bánatos felesége Mária

Február utolsó napján lesz 2 éve, 
hogy a szeretett férj, édesapa, após
és nagytata

SZABÓ AT TILA
örök álmát alussza.
Emlékét fájó szívvel őrzi fele sé -

ge Ilonka, fiai Csabi és Öcsi csa lád -
jaikkal együtt.

Február 25-én volt 6 éve annak a
szomorú napnak, amikor eltávozott
szerettei köréből a legdrágább férj
és édesapa

PETRESCU PÉTER.
Szívünkben megmarad szép em -

léked, 
legyen áldott és békés örök pi he -

nésed.
Emlékét fájós szívvel őrizzük.
Felesége Maja és fia István

Fájó szívvel emlékezünk:
JOSZA DEZSŐRE,

aki 14 éve,
JOSZA ERZSÉBETRE,

aki 15 éve 
távozott el örökre szerettei kö ré -

ből.
Nyugalmuk legyen csendes, em -

lékük áldott. 
A bánatos család

Apróhirdetések

felvétele:

NAPONTA  9-15 óráig,

CSÜTÖRTÖKÖN 

11.30 óráig!

 A.F. IOSIP
TEMETKEZÉSI

VÁLLALAT
Horea utca 6. szám, tel.

0262-213855; 0769-664082;
0731-302042; 0745-337534;

0743-158455
Nagybányán ingyenes szállítás.

Válassza a

legjobbat!

Borbély László:
nem kértek
engedélyt

Nagybánya
újraindítására
Szó sincs arról, hogy engedélyt adtak volna a nagybányai

aranybánya újraindítására, a közelmúltban nem is érkezett ilyen
jel legű megkeresés a hatóságokhoz - hangsúlyozta szerdán Bor -
bély László, környezetvédelmi és erdészeti miniszter a múlt heti
ellentétes tartalmú sajtóhírekre reagálva, miután találkozott ma-
 gyar kollégájával Budapesten.

A Ro ma nia liberă múlt hét szerdán adta hírül, hogy újrakezdhetik az arany -
kitermelést a 2000-ben történt tiszai ciánszennyezést okozó gyár helyszínén,
miután egy orosz tulajdonban lévő vállalat környezetvédelmi engedély ki bo -
csátását kérte a román hatóságoktól.

Mint Borbély László az MTI-nek elmondta, egy orosz tulajdonú cég még
2007-ben szerette volna újraindítani a bányát, ezt azonban a hatóságok kate go -
rikusan elutasították. Amíg nem teljesül az összes európai uniós és romániai
környezetvédelmi feltétel, szóba sem jöhet a bánya üzembe helyezése - húzta
alá a tárcavezető.

Az orosz társaság azóta megkezdte bizonyos előkészítő beruházások kivi te -
lezését; a 2010 végéig kitűzött célok néhány területen már közel megvaló sul -
tak, más feltételek még messze nem teljesültek - magyarázta Borbély László.
Kiemelte: a hatósági ellenőrök rendszeresen, évente 3-4 alkalommal ellenőrzik 
a beruházás állását, és az eddigi jelentések tanúsága szerint semmilyen szeny -
nyezési veszély nem áll fenn.

A cianidos bányászati technológiáról - melyet Nagybányán is alkalmaztak
az innen kiinduló 2000-es tiszai ciánszennyezéskor - Borbély László elmondta: 
az Európai Unió egyelőre nem tiltja alkalmazását, és Romániában sem tilos a
használata. Példaképpen megemlítette, hogy a környezettudatosságáról ismert
Svédországban is négy ilyen aranybánya működik.

Hozzátette ugyanakkor, hogy néhány évvel ezelőtt - többek között egy
RMDSZ-es szenátor kezdeményezésére - benyújtottak a parlamentnek egy
törvényjavaslatot a ciántechnológia betiltására, ezt azonban a törvényhozás
nem fogadta el. Az RMDSZ álláspontja nem változott a kérdésben, továbbra is
a technológia betiltását szorgalmazzák - mutatott rá.

Borbély László úgy vélte: jelenleg nincs itt az ideje egy klímatörvény meg -
alkotásának. Mint mondta, nagyon meg kell gondolni, hogy mit vállal egy or -
szág egyoldalúan, amíg nincs nemzetközi megállapodás a kérdésben. Romá niá -
ban elemzik a helyzetet, és most úgy tűnik, hogy az év végi mexikói ENSZ- klí -
macsúcs után jöhet el először a megfelelő idő egy éghajlatvédelmi jogszabály
elfogadására - mondta.

A tárcavezető arról is beszélt, hogy nagy reményeket fűz a várhatóan több
mint 1 milliárd eurós kvótabevételekhez, hiszen ezt az összeget a jogszabályok
szerint zöld beruházásokra kell fordítani. Ha a cégek elkezdenek számolni
ezzel a jelentős forrással, környezetkímélőbb termelési és beruházási dön tése -
ket hozhatnak. A kvótabevételek így egyes iparágakban számottevő “zöldítő”
hatással bírhatnak a következő években - fejtette ki.

Borbély László magyarországi kollégájával, Szabó Imre környezetvédelmi
és vízügyi miniszterrel annak kapcsán találkozott, hogy a Duna Csúcsta lálko -
zóra Budapestre érkezett.

Szabó Imre a tárca közleménye szerint hangsúlyozta: a mag yar kormány
továbbra is határozottan ellenzi a verespataki bányaberuházás engedélyezését,
és bízik abban, hogy Románia kormánya más, kevésbé kockázatos fejlesztési
lehetőségeket tud kínálni a térség gazdasági felemelkedéséhez.

Borbély László a közlemény szerint megerősítette, hogy a környe zetvé del -
mi minisztérium nem tett lépéseket a verespataki aranybánya-nyitási beruhá zá -
si terv 2007 szeptemberében felfüggesztett környezetvédelmi hatásvizsgálati
eljárásának folytatására. A beruházó cég jelenleg nem rendelkezik érvényes
területrendezési engedéllyel - emelte ki a miniszter.

A két tárcavezető támogatta közös természetvédelmi és más zöld projektek
megvalósítását, így például a Körös-Maros Nemzeti Parkkal szomszédos terü -
leten a Cséffai Természeti Park kihirdetésének felgyorsítását. Ezzel létrejönne
az első, határon átnyúló természetvédelmi terület a két ország között - ol vas -
ható a közleményben. (mti)
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Ha nem lép az FIA, a Mercedes
nyer minden versenyt

A Red Bull csapatfőnöke, Chris tian Hor ner szerint még több gyártó
távozhat a Forma-1-ből, ha a szövetség nem lép az ügyben, hogy ki -
egyenlítse a motorok teljesítményét a mezőnyben, mert jelenleg a Mer -
cedes V8-as egysége messze a legerősebb.

Már évek óta tilos a motorfejlesztés
az F1-ben, és bár az elmúlt év elején a
Renault lehetőséget kapott arra, hogy
felzárkózzon a többiekre, Hor ner sze -
rint még mindig túl nagyok a kü lönb -
ségek az egyes erőforrások között, ami
komoly problémákat okozhat a későb -
biekben.

“A legnagyobb probléma a motor -
fejlesztés befagyasztásában, hogy az
előnyök és a hátrányok is befagyasz -
tásra kerülnek” – mondta a csapat fő -
nök még a hó elején.

“Úgy gondolom, hogy a Renault jó
példa erre. Mikor a fejlesztési tilalom
életbe lépett, a Renault sokkal inkább
szó szerint értelmezte a szabályokat,
mint a többi gyártó, és igazából semmit 
nem fejlesztett a motorján, míg a töb -
biek folyamatosan javítottak erőfor rá -
saik teljesítményén.

“Normális esetben az irányító testü -
letben bízhatunk, neki kell biztosí ta nia,
hogy ne legyenek nagy egyenlőt len sé -
gek a motorok teljesítménye között” –
folytatta Hor ner, aki attól tart, hogy a
fent leírtak miatt még több nagy vál la -
lat távozhat. Valahogy ki kellene egyen -
líteni a különbségeket, mert ha ezt nem 

tesszük meg, akkor az lesz, hogy a Mer -
cedes motorral hajtott autók fognak
győzedelmeskedni minden egyes ver -
se nyen, ami szerintem egyáltalán nem
jó a Forma-1-nek.”

“Ez pedig ahhoz vezethet, hogy a
Honda, a Toy ota, és a BMW után más
gyártók is elhagyják a sportot. Nem
sza badna megengedni, hogy a motorok 
határozzák meg az erőviszonyokat,
különösen úgy, hogy azok fejlesztése
nem megengedett.”

“Véleményem szerint az FIA fel ada -
ta lenne, hogy kiegyenlítse az erőfor -
rások közötti esetleges erőkü lönbsé ge -
ket” – tette hozzá a szakember. 

            (f1világ)

Tóásó Előd börtönnaplója a
Bookline-on

A www.bookline.ro internetes áruházban is kapható már a Bolí viá -
ban fogságban tartott szovátai tanár, Tóásó Előd könyve. A Börtönnapló 
lapjai kalandos úton kerültek a kiadóhoz – árulta el a Bookline-nak az
öccse kiszabadításáért küzdő Tóásó Dénes Edit. A lassan egy éve ha tá -
lyos bírósági ítélet nélkül raboskodó erdélyi születésű fiatalember papír -
lapokra írta le élményeit a San Pedro börtönben, amelyeket az őreá gon -
dot viselő ügyvéd juttatott el Magyarországra.

 A szociografikus elemeket tartalmazó önéletrajzi írás elénk tárja egy
igazságtalanul bebörtönzött em ber belső vívódásait – olvasható a kötet aján -
lójában. Tanúi lehetünk mindennapjainak, annak a hatalmas küzdelemnek,
amelyben a remény és reménytelenség pillanatokon belül váltja egymást, s a
boldogság egy szemvillanás alatt múlik el helyet adva a legszörnyűbb ter ror -
nak és megaláztatásnak, a kitagadottság, magárahagyottság mindent felőrlő
érzésének. 

„Az az álmom, hogy gyerekes naivságomat elhagyva, érett gondolatokkal, 
felnőtt férfiként hazatérek. Megcsókolom a mag yar földet, a családomat, a
barátaimat.”

Ha a Bookline-ról rendelik meg Tóásó Előd könyvét, akkor azt a GLS fu tár -
szolgálat szállítja házhoz Erdélyben (a tengeren túlra pedig a DHL biz tosít ja a 
Bookline-os csomagok eljutását). A szállítási díjak a vásárlás értékétől füg -
gő en 10 és 30 lej között mozognak. További részleteket a www.bookline.ro -n
találhat a kedves vásárló.

A Bookline ügyfélszolgálata minden munkanapon az erdélyi vásárlók ren -
delkezésére áll – magyarországi idő szerint – 8.00-18.00 óra között a 0036-
1-235-6070 telefonszámon.
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A CFR eggyel jobb volt a
bajnoknál

Győzött az Urziceni stadionjában, és ezzel hárompontos előny -
re tett szert a Kolozsvári CFR 1907 a román labdarúgó bajnokság
élvonalában. A liga rangadóján ugyanaz az eredmény született,
mint korábban az Anfield Stadionban.

A Liv er pool városát ékesítő Anfield-, valamint a Tineretului Stadion között
van némi különbség, ám annyi hasonlóság csak akad, hogy a román bajnok rövid 
időn belül ugyanolyan arányban kapott ki mindkét helyszínen. Andrea Man dor -
lini tanítványai ugyanis az FC Liverpoolhoz hasonlóan 1-0-ra nyertek Ronny
Le vy gárdája el len, így az izraeli vezetőedző az Európa-liga után a román baj -
nokságban is vereséggel nyitott.

Mintegy hetven percen át élénk találkozót követhettek figyelemmel azok,
akiket érdekelt az összecsapás, ám az utolsó 20 percre mindkét csapat kifulladt,
így a végjáték már nem volt annyira látványos. A kolozsváriak részéről Lacina
Traoré hagyott ki nagy helyzeteket, de a fiatal elefántcsontparti szerencséjére, ő
volt egyben az is, aki diadalra vezette a kolozsváriak mozdonyát. Az igazsághoz hoz -
zátartozik, hogy Traoré gólját egy óriási hazai lehetőség előzte meg: a vendégek
kapuját védő Nuno Claro bravúrosan hárította Marius Onofraş próbálkozását a
32. percben. Túloldalt, az első félidő hajrájában Traoré közelről szerzett veze -
tést, miután Ciprian Deac lövése a felső lécről az afrikai idegenlégiós közelébe
pattant le.

A második játékrész elején a Ialomiţa megyei alakulat beköltözött a CFR
térfelére, ennek eredményeképp nagy helyzetek alakultak ki, Iulian Apostol és
Sorin Frunză azonban nem a gólszerző cipőjüket húzták fel. Az utolsó bő húsz
percet már cserék, illetve szabálytalanságok szakították többször félbe, Ronny
Levy fiainak végül nem sikerült túljutni a CFR-komplexuson, és újabb vereséget 
szenvedtek a “vasutasoktól”, akiket még soha nem sikerült megverni.

Azok, akik a kolozsváriak új szerzeményeire voltak kíváncsiak, jókorát csa -
lód hattak, hiszen az olasz edző mindössze Le o nardo Henrique Velosot vetette
harcba, míg például Nicoale Dică pályára sem lépett.

A Szamos-parti együttes pillanatnyilag hárompontos előnyre tett szert, és él -
lovasként várhatja a Steaua elleni rangadót.

Unirea Urziceni-Kolozsvári CFR 1907 0-1 (0-1). Gól: Lacina Traoré (42.)
Korábbi eredmények 
Pénteken: Galaci Oţelul - Internaţional Curtea de Argeş 1-0 (0-0). Gól:

Răzvan Ochiroşii (83.). Szombaton: Brassói FC-Gyulafehérvári Unirea 2-1
(1-1). Gól: Dorel Zaharia (29.), Sabin Sburlea (85.), illetve Vir gil Călin Cristea
(28.). Besztercei Glo ria-Temsvári FC 0-0. Poli Iaşi-Bukaresti Rapid 2-1
(0-0). Gól: Valentin Negru (53.), Geor gian Păun (58.), illetve Lucian Răduţă
(78.). Bukaresti Steaua-Ceahlăul Piatra Neamţ 1-3 (1-1). Gól: Pandelísz
Kapetanosz (16.), illetve Mariu Gheorghe Onciu (44.), Ciprian Vasilache (76.),
Ionuţ Bădescu (85.). Vasárnap: Medgyesi Gaz Metan-FC Vaslui 0-0. Pan du -
rii Târgu Jiu-Astra Ploieşti 0-2 (0-0). Gól: Diego Silva (69.), Paulinho Pestana 
(84.). Bukaresti Dinamo-Universitatea Craiova 2-1 (2-1). Gól: Ga briel Boş tină 
(8.), Marius Niculae (16.), illetve Mihai Dina (18.)

A bajnokság állása: 1. CFR 37 pont (24-20), 2. Urziceni 34 p. (25-14), 3.
Steaua 34 p. (26-17), 4. Temesvár 32 p. (29-12), 5. Rapid 31 p. (37-23), 6. Vaslui 
31 p. (25-19)... 16. Beszterce 15 p. (13-24), 17. Gyulafehérvár 14 p. (18-29), 18.
Ceahlăul 13 p. (16-36)

                             (sportoldal.ro)

Dél-Afrika
nem áll készen

Jelen pillanatban nem áll
készen a nyári labdarúgó-vi -
lágbajnokság megrendezésére 
a Dél-afrikai Köztársaság - je -
lentette ki Jerome Valcke, a
Nemzetközi Labdarúgó Szövetség (FIFA) főtitkára.

“Amennyiben valaki megkérdezné, hogy holnap megrendezhetnénk-e az
eseményt, akkor nem lenne a válasz - mondta a helyszínen szemléző Valcke.
- A Soc cer City nincs készen, és több mint 700 ezer jegyet kellene még el -
adnunk, ezen felül rengeteg dolog van, ami miatt Dél-Afrika nem áll készen a
vb-re. Még 108 napunk van, lehetséges, hogy ez kevés, de ha éjt nappallá téve 
dolgozunk, akkor talán kész lehetünk.” 

Valcke szerint az egyik legnagyobb problémát az jelenti, hogy a csapatok
“bázisa” félkész állapotban van.

A szervezőbizottság vezetője, Danny Jordaan ugyanakkor azt mondta,
minden a tervek szerint halad, s az ország készen áll egy sikeres torna meg -
rendezéséhez.

Néhány nappal ezelőtt Fabio Capello, az angol válogatott olasz szak veze -
tője személyesen tekintette meg a szálláshelyüket, és a brit média jelentései
szerint a komplexum egyelőre félkész állapotban van.

“Ezzel kapcsolatban valóban van még egy kis munkánk, de a vb kezdetére
mindennel elkészülünk” - reagált erre Jordaan. (MTI)


